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na ei A ia szüntelenül döngessék? A jog a kis ]esületével az államot szolgálja, kultu- joga, jövőnknek is biztossága. Nem is 

ég J nzetek j dta az amerikai á ly az ág és a világ szá- kérünk, nem is várunk egyebet, csak I etnay nemzetek pajzsa, mondta az amerikai ránk, amely az ország és g: ] 3 ; 
eriila nemzetek pajzsa, mondotta Coo- 

" , az amerikai köztársaság elnöke. 

aba és elnyomottak legbizto- 

jövője a jog, mondta ugyancsak 

al i (nök. És ezek az axiómák annyira 

ull ának a mi kis magyar nemzetünk- 

mnd aegy 0ay önkéntelenül is fel kell kap- 
MEe Ain őket. Pajzsunk és jövőnk a jog. 

iInási kohsena éreztük erősebben ezt az 

aea mal ágot, mint ma. Amikor mint 

gék és elnyomottak egyetlen vé- 

allan a aztt wszámul a jogot s egyetlen biz- 

unkt A Wa M reménységül ismét csak a jogot 

mu ja lszthatjuk. Jog, jog. Milyen ki- 

ui térdenil szó, s mennyi minden van ben- 

iiMekkora erő és mekkora hatalom, 

övé és hatalommá válik! A Dávid 
rtyaköve a Góliáth agyagtömege 

AMIe egy villanyszikra hatalma mér- 

[4ag Onatlemn távolokon, a fakadó rügyben 
iuam ökélet mindenhatósága. Jog, jog. 

ldait atyis beszéltek és irtak már róla, 

ari 4n Jate S mennyit harcoltak, véreztek 

a, érte. Mi a mi jogunk? Az 
nlő, a szabad, a nyugalmas élet. 

mt la nem rendelt, másokétól meg nem 
laböztetett csupán a törvénynek, 

I EP/ Hamiságnak felelős, senkitől és 

Jatk Miinnitől ok nélkül, szükség nélkül, 

muit uikilösnélkül fel nem zakiatott élet. A 

muél n és alkotmányosság tiszta atmosz- 

m8 iában élő ember élete. Az állam- 

ű a nztü, kötelmeit hiven teljesitő békés, 

miimetiletes állampolgár élete, aki sza- 

piéára tekdl haználhatja anyanyelvét, ami 

lzületett isteni joga, aki szabaden 

szthatja meg iskoláját, - a saját 

eti kulturája templomát, aki 

ak az otthonát, érinthetetlennek, 

mságosnak minden mozdulatát. 

; fet közrend és törvény nem korlá- 

ijári 1 élő, hatékony, mindeneket átható, 
5 felemelő valóság? Jog a nyelv- 

az iskolához, a földhöz, az otthon- 
az egyéni szabadsághoz? Miért 

a legtisztább demokrácia, a leg- 

esebb alkotmány. a legigazságo- 

itelenül pajzsot emelnünk, a jog 

sát magunk elé különböző jogta- 

ágok ellen, sérelemért orvoslást, 
orlást követelni? Miért? Paj- 
k a jog, de illő-e, méltó-e, hogy 

köztársaság elnöke. Ezzel védekezünk mára adja drágaságait, a jog pajzsá- 

mi magyarok is. S akárhogy csapkod- nak védelme alatt, mint a sárkányvér- 

nak rá, a jog pajzsa megvéd bennün- ben fürdött Siegfried, sebezhetetlen. 

ket. Fajunk, amely munkájával és be- ] Ez a jog, a gyengék és elnyomottak 

Véres 

jogot: az egyenlőség, szabadság és be- 

esületes élet jogát. Azt, ami egyén és 

nemzet számára örökkévaló jog. A 

jognak a jogát. i 
a 

.... 

1erénylet 
a menyasszony ellen a Józsefvá- 
rosban, mely uftán a vőlegény re- 

volverrel főbe lőtte rmagyát 
Temesvár, február 1. Talán valami jelentéktelenség 

Két szerelmes összezőördült vasárnap. miatt vesztek össze, lehete 
Szerelmesek között az ilyesmi gya- ges az 1s, hogy a leány tré- 
korta megtörténik. Aztán szépen kibé- fából olyanokat mondott, ami 

külnek megint. Ez az összezőördülés Jianuban felkeltette a félté- 
azonban tragikus volt. kenységet. 

Hétfőn este Jianu Miklós őrmester 
autótakszin érkezett a Bonnaz-utca 19. 
számu ház elé. Az autóból kiszállott 

asszonya ellen, tegnap dél- és besietett az udvárra. Ott egy da- 
után pedig öngyilkossági rabig állott, majd megszólitott egy 
szándékkal a fejébe lőtt. kisfiut, akit megkért, menjen be 

A vőlegény Ji anu Miklós őrmester, menyasszonya lakásába és hivja ki. 
aki a temesvári hadkiegészitő parancs- Mustetz Ivánda helyett azonban Far- 
noksághoz volt beosztva. A menyasz- kas Józsa jött ki és közölte, hogy a 
szony Mustetz Ivánda hivatalnoknő. leány még nem jött haza a hivatalból, 
A hivatalnoknő a Bonnáz utca 19. számu de minden pillanatban meg kell ér- 
házban bérelt hónapos szobát özvegy keznie. Farkasné semmi feltünőt nem 
Farkas Józsánál, akihez körülbelül vett észre Jianu viselkedésén, aki hig- 
egy hónap előtt költözött. Itt töbször gadtan és barátságosan beszélgetett 
fogadta vőlegényét, Jianu Miklóst, aki- Vele, mint máskor is szokta. Amig 
vel a legjobb egyetértésben volt min- ketten az udvaron beszélgettek, egy- 
denkor. Soha egy rossz, vagy kemé- szerre csak hazajött Mustetz Ivánda is. 
nyebb szó nem esett köztük. Vasárnap Alig hogy azonban jianu a 

A vőlegény hétfőn késő este 
merényletet követett el meny- 

délután szép idő volt és amikor Jianu leányt észrevette, szó nélkül 
szokása szerint eljött látogatóba, elha- előrántotlta köpenye zsebé- 
tározták, hogy sétálni mennek. Sétál- ből a revolvert, azi felemelte, 
tak is estig, amikor némán, szótlanul menyasszony fejére célzott 
tértek vissza. A bucsunál sem beszél- és egymásután három lövést 
tek, hanem hangtalanul kezett fogtak. adott le. 
Ezen a délutánon történt meg az ösz- ! Szerencsére valamennyi golyó célt té- 
szekoccanás. vesztett. A lövöldözésre Farkas Józsa 

özsdei árfvi sayoazmaesabassnokma 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bark devizaosztályának árfolyamal.) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 
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dinár: 288 külföldi, 2.83 belföldi, 2.83 effect, hollandi forint: 6580 
6590-66, ífrancia frank: 641-643-650, olasz lira: 865-867-870, 
cseh korona: 484-4845-473, német márka: 3890-39-39-, osztrák 
schilling: 23-23005-23-, magyar pengő: 2850-2855-2860, svájci 
fírank: 31138-3142-3150. 

Terményárak: 
(Denzi és Kleinmann gabonabizományos cég árai.) 

Buza 840, rozs 000, takarmányárpa 620, sőrárpa 720, tengeri 590, 
tengeri március és áprilisra 630, zab 680, bab 730, burgonya 2,40, ko 
570, lóhere 40 lei. Irányzat változatlan. 7 

és a menyasszony ijedten futásnak 
eredtek és akkor történt, hogy az 
egyik golyó Farkas Józsa vállát su- 
rolta. Jianu a lövöldözés után zsebre- 
vágta a fegyvert. aztán megfordult, 
kiment az utcára, beült a rája vára- 
kozó autótaksziba és elhajtatott. 
A Bonnáz-utcai ház lakói még az 

éjszaka folyamán értesitették az esetről 
a józsefvárosi rendőrséget, amely a 
maga részéről áttette az ügyet a ka- 
tonai hatósághoz. A katonai hatóság 
még az éjjel kereste Jianut a lakásán, 
de nem találták. Nem került elő ked- 
den egész nap sem. 

Kedden este hét órakor a 
belvárosi Arany Szarvas szál- 
lodából értesitették a men- 
tőket, hogy ot! egy őrmester 
fején lőtte magát. Az őrmes- 

ter Jianu volt. 
Jianu Miklós hétfő este a merénylet 

után több vendéglőben fordult meg, 
éjfélkor pedig elment az Arany Szarvas- 
szállóba és ott szobát kért, Azonnal 
lefeküdt. A szálloda személyzete azt 
hitte hogy Jianu mélyen alszik és azért 
nem tünt fel, hogy még nem kelt fel. 
Délután hat óra is elmult és Jianu még 
mindig nem mutatkozott. A szobaasz- 
szony akkor kopogott ajtaján és mert 
nem kapott választ, kinyitotta az ajtót 
saját kulcsával. 
Odabent rémes látvány fo- 
gadta. Jianu az ágyban feküdti, 
az ágy és az ágy előtti padló 

pedig egy vértócsa volt. 

ijedten kérdezte: 
- Jaj, Istenem, mi történt ? 
- Semmi, - felelte gyenge hangon 

ütöttem magam. 
A szobaasszony telefonált a men- 

tőkért, akik megállapitották, hogy 
nem esés történt, hanem öngyiikossági 

zott belőle. A golyó a halánték fölött 
ütötte át a fejbőrt és mint az gyakran 
történni szokott, végigfutott a koponyán, 
felszakitotta a fejbőrt és aztán bele- 
vágodott a falba. Jianu sebesülése 
ugyan könnyebb természetű, azonban 
olyan sok vért vesztett, hogy állapota 
mégis igen sulyosnak mondható. A 
mentők a helyőrségi kórházba szálli- 
tották. 

Jianu halkan lélekzett. A szobaasszony 

Jianu, - leestem az ágyról és meg- 

kisérlet. A hatlövetű revolver o
tt feküdt 

az éjjeli szekrényen és a golyó
 hiány- 



2. oidai 

mindig lejebb csuszott egy valamikor jó- 
módu asszony, aki eddig temesvári kapu- 
aljakban aludt és mikor először jutott ren- 
des környezeitbe, megölte a - tisztaság 

Temesvár, február 1. 

Az élet elesettje volt ő, T o m a n- 

cs e k Karolin, aki most már hidegen, 

holtan ott fekszik a gyárvárosi temető 

hullaházában. A nyomor, inség, haj- 

léktalanság, éhség, fázás, üldözöttség 

volt az osztályrésze hosszu, hosszu 

évek óta. Valamikor ő is szép volt, fia- 

tal volt, rendes lakásban lakott, volt 

tiszta ruhája, főtt étele. Voltak körü- 
lötte, akik szerették, akiket szeretett. 

De mindez régen, nagyon régen volt. 

Szegény Tomancsek Karolin, akinek 

a sok nélkülözés majdnem elvette 

az emlékezést, a helyes gondolko- 

dást, a maga hetven esztendejének 

terhével csavargott Temesvár ut- 
. 

cáin. 

Hidak alatt, elhagyott fészerekben 

huzta meg magát, ha nagyon fázott, 

belopózott este valamely ház pincele- 

járójába és ott töltötlte az éjszakát. 
Neki ez is meleg hely volt a fagyos 

utca után. Az élelmét ugy koldulta 

össze, de ha igy nem tudott eleget sze- 

rezni, akkor felkereste a zöldségpiaco- 

kat és ott összeszedte a hulladékot és 

azzal csillapitotta rettentő éhségét. 

Az egyik gyárvárosi utcában egy 

kapumélyedésben tegnap reggel az ar- 

ra járó rendőr valami rongytömeget 

vett észre. Jobban odanézett és akkor 

bizonyára eszébe jutott az a régi vers, 

melyet valamikor az elemi iskolában 

tanitottak: 

Rongy-e, vagy mi látszik a falu 

lárkában? 

Én Istenem, bizony, roengy lehetne 

fbátran, 

De mikor feje van, hogy lenne 

Irongy szegény... 

Ennek a rongyesomónak is feje 

volt. A rendőr odalépett és látta, 

hogy egy szegény asszony didereg 

ott ócska rongyokba bugyolálva. 

Rászólt: 

- Mit csinál maga itt, néni? 

- Ne tessék rám haragudni, rendőr 

ur, - szólt az asszony félő, reszkető 

hangon - máris megyek tovább. 

Nagynehezen próbált feltápászkod- 
ni, azonban igen nehezére esett. Tag- 
jai el voltak gémberedve. A rendőr 
megkérdezte tőle, hogy talán ott töl- 
tötte az éjszakát a kapumélyedésben. 

- Ne tessék, kérem, haragudni, - 
felelte még ijedősebben az asszony - 
itt aludtam, de csak későn feküdtem 
ide, amikor már nagyon fáradt voltam 
és nem találtam magamnak más he- 
lyet és már el is akartam menni, ne- 
hogy észrevegyenek. 

A rendőr bevitte az asszonyt a 
gyárvárosi kerületi rendőrségre. Ak- 
kor már világosodott és a rendőr jól 
megnézte az öreg asszonyt. 

Töpörödött anyóka volt, hajlott 
testtartással, area csupa ránc, haja 
fehér, ritka. Testén alig volt vala- 
mi ruhanemü, ami volt, azon is 
több volt a lyuk, mint az ép rész. 

Azonban nem lehetett bevinni semmi- 
féle helyiségbe a rendőrségen. Nem 
merték bevinni. Annyira el volt lepve 

- Ne tessék rám haragudni, kérem. 

- mondotta - de nem tehetek róla, 
hogy olyan piszkos és szegény, meg 

tetves vagyok. Nem voltam én mindig 
ilyen. 

Odahaza Székelykocsárdon jómódu 

családból származtam. Volt férjem 
és két fiam is. A háboru alatt a két 
fiamnak be kellett vonulni, a fér- 
jem pedig mint népfelkelő teljesi- 

tett szolgálatot. 

Idehelyezték Temesvárra és magam is 
vele jöttem. Aztán meghalt az egyik 
fiunk egy galiciai kórházban, ahol 
mint sebesült feküdt. Hogy hazahozat- 
hassuk a holttestét, el kellett adni a 
házunkat Székelykocsárdon. Nemso- 
kára aztán beteg lett a férjem és meg- 
halt. Akkor eladtam még azt a kevés 
holminkat is, amely megmaradt volt, 
meg az uram óráját, az én gyürümet 
és fülbevalómat. Egészen magam ma- 
radtam. A másik fiamról az a hir jött, 
hogy hadifogságba került. Azóta 
hallottam felőle semmit. Mikor ma- 
gamra maradtam, abból tartottam 
fenn magamat. hogy dolgozni jártam, 
mostam, suroltam, takaritottam nap- 
számért. De mindig gyengébb lettem 
és mindig kevesebb munkát kaptam. 
Végre már sehol nem engedtek dol- 
gozni, mert nem volt lakásom és szeny- ! 

Ettől fogva koldulásból nyes lettem. 
tartottam fenn magamat. 

Amit összekoldultam, azt oda kel- 
lett adni az éjszakai szállásért. De 
már tavaly nyár óta nem engedtek 
be sehová aludni, mert tele leftem 
tetüvel. 

se- 

Ettől fogva kint aludtam a szabad ég 
alatt, vagy ahol meg tudtam magamat 
huzni. 

Tomancsek Karolin szinte sirva be- 
enoasomannamaoamo 

Temesvár, február 1. 

A temesvári törvényszék tegnap a 
Fiatsk a-csődből kifolyólag érde- 
kes tárgyalást tartott. A pénzügyigaz- 
gatóság ugyanis a Fiatska-féle ingat- 
lanok árverése alkalmával nem bizto- 
sitotta a neki adó fejében járó 272.000 
lei követelését és ezért Ten gler 

Jakab temesvári bankigazgató zár- 

férgektől, melyek valósággal hemzseg- 
tek rajta. Ideiglenesen egy udvari 
kamrában helyezték el és a jószivü 
rendőrök kávét hozattak neki, melyet 
ugy szürcsölt, mintha menyei nektár 
lett volna. 

A gyárvárosi rendőrségtől később 
bevitték a rendőrprefekturára és je- 
lentést tettek róla Bobrik Milán- 
nak, akihez a csavargóügyek tartoz- 
nak. A szegény asszonv ott elmondta. 
hogy Tomancsek Karolinnak hivják, 
hetven esztendős és Székelykocsárdra 
való. 

gondnokot vagyonilag tette ezért az 

összegért felelőssé. Tengler ellen vég- 
rehajtást vezettek és a zárgondnoki 
fizetését is letitották. Ezen határozat 
ellen Tengler elsősorban a pénzügy- 
igazgatóságnál előterjesztéssel élt, de 
azt elutasitották és igy került felebbe- 
zés utján az ügy a temesvári törvény- 
szék Popesc u-tanácsa elé. Teng- 
ler képviseletében B e r ger Ármin 
dr. ügyvéd jelent meg, aki kifej- 
tette, hogy a pénzügyigazgatóságnak 
a zárgondnokkal szemben emelt végre- 

vzavozasasnemonueaaaeeuaanozosumanomnazae 

Az elfelejtett adó 
misit vérrehajtási vezettelk a zárgond- nok ellen és fizetését is letiltottálc 

zárgondnoki fizetését is mentesitsék a 
hajtása jogi lehetetlenség és összeté- 
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szélte el, mint csuszott egyre lejebb és 
lejebb az élet lejtőjén, amig végre 
most a rendőr megtalálta a kapumé- 
lyedésben. Bobrik Milán rendőrtiszt 
elhatározta, hogy a csavargótörvény 
alapján hazatoloncoltatia Székelyko- 

csárdra. Előbb azonban meg akarta 
tisztittatni a férgektől, meleg ruhát 
akart számára valami jótékony nőegy- 
lettől szerezni és néhány napon keresz- 
tül, amig valahogyan összeszedi ma- 
gát. a városi szegényházban akarta 
ápoltatni. 

Intézkedett, hogy a járványkórház 
kocsiján kivigyék a szegény asszonyt 
a fertőtlenitő intézetbe. Ott azonban 
megborzadtak tőle és kijelentették, 
hogy annyira el van tetvesedve. 

hogy nem fogadják el. 
Erre Tomancsek Karolint a szegény- 
házba vitték, ahol meleg fürdőt készi- 
tettek a számára. Jó, langyos fürdőt, 
aminőben már évek óta nem volt ré- 
sze. Az ápolók bevitték a fürdőszobába 
és lehuzva róla rongyait. beemelték 
a fürdőkádba. Az öreg asszonynak jól 
esett a meleg viz, elnyujtózott benne. 
a következő pillanatban azonban mé- 
lyet sóhajtott, hátrahanyatlott és az 
ápolók legnagyobb rémületére elvesz- 

agdókat kiegyenliteni. 

megállapitás azért is, mert a fennálló 

tette eszméletét. 

Azonnal kivették a vizből, lefek- 
tették, de akkorára már halott volt. 
A régóta nélkülözött meleg fürdő 

megölte. Szivszélhüdést kapott. 
IHulláját hatósági intézkedésre kivit- 
ték a gyárvárosi temetőbe, ahol elte- 
metik. 

Szegény Tomancsek Karolin tiszta 
testtel és a szenvedésektől megtiszti- 
tott lélekkel most már ott áll terem- 
tője előtt. Már most lesz lakása is, 
örökös lakása. Odaviszik és nem kell 
Székelykocsárdig utaznia. k.e. 

veszti a zárgondnok és csődtömeg- 
gondnok fogalmát. Tengler a telek- 
könyvi hatóságnál elszámolt a pénzek- 
kel és olyan törvény nincsen, amely a 
zárgondnokkal szemben kivánja a fe- ] 
lelősséget megállapitani a pénzügy- 
igazgatóság által be nem hajtott adók 
ért. Téves a pénzügyigazgatóságnak 

lett 

volna köteles a befolyt összegekből az 

De téves ez a 

ama álláspontja, hogy Tengler 

törvények értelmében a sorrendi tár- 

gyalás alkalmával első helyen jogo- 

sult volt a pénzügyigazgatóság az adó- 

követelését a Fiatska-csődből kifolyó- 

lag behajtani. A törvényszék magáévá 

tette Berger Ármin dr. álláspontját és 
feloldotta az ingóságokat 

hajtás alól. 

a biróság, 

a végre- 

Egyszersmind elrendelte 

hogy Tenglernek lefoglalt 

foglalás alól. 

Nagy készlet 

Eladás kicsinyben és 
nagyban 

: (332 
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van, - irja előfizetőnk levelében - aki 
tavaly májusig hetvenöt lei 

fizefett, 
ermelkedett. Engem viszont a pénzügy 

Magánlevél 
mely közérdeküügye 

tárgyal 
Temesvár, február 1. 

A napokban hosszabb cikk kereté 
ben foglalkoztunk olyan panasz 
amelyeket egyes háziurak ellen em 
tek lakók a Lakóvédő Egyesület irod 

jában. A cikknek nemcsak 
hanem a háziurak körében is n 
visszhangja volt. A cikk termész 

hogy az alábbi, Egy előfizető aláirásá 
val beküldött levél tartalmát sem le 

het az összes lakókra általánosita i 

Gáncsoskodó, összeférhetetlen termé 
szetü emberek mindkét részen vannal 
és elkeseredésre is van ok mindkét 
részéről. A lakáshiányt rendeletekke 
és rekvirálásokkal nem lehet megszün 
tetni. Nagyarányu állami támogatás 
sal, olcsó hitelek folyósitásával lehe 
tővé kell tenni az épitkezést, akkor 
megszünnek aA kölcsönös panaszok és 
a helyzet, hogy erőszakkal kényszerit 

különben talán nem fogadna be a há 
zába. Egy állami tisztviselő lakóm, 

házbért 
kétszáz leire amely azóta 

igazgatóság négyezer lei házbér után mindt)1 

adóztatott meg. Ha az állam ennyire 
értékeli a lakást, akkor tisztviselőjé ! 
vel miért nem fizetteti meg ezt a lak- 
bért? Miért utasitják el a tények ál 
tal indokolt felebbezést? Ha valamit 
javitani kell, fizesse a háziur! Tegyék 
lehetővé, hogy ugy a lakó, mint a 
háziur megkapja azt, ami az igazság 
szerint jár neki, akkor békesség lesz. 
A háziur fizeti a kegyetlenül nagy 
adót, az állami tisztviselő kapja a be 
hajtott adóból fizetését és lakpénzét és 
haragszik, ha a háziur tiz leiel több 
bért mer kérni. Miért az állami tiszt 

viselőt védi a törvény? A munkásnak 
talán jobb a sorsa? És miért a házi 
urak terhére teszi ezt? Ha a lakók 
panaszkodnak, bizonyára igazságos 

háztulaijdonosok sok panasza is, fejezi 
be levelét annak háztulaidonos irója 
Ime az érem másik oldala. Igaza lehel 
a lakónak, de igaza lehet a háziurnak 
is. Egy kis megértés és belátás mind 
két részről és minden panaszt Orvo- 
solni lehet. 

amazzamanezzozmemnen 

A fehér 

rózsabálra 
jutányosan készit 

stilruhát 

Bischoiné 
III, Stefánia-utca 2/b 

z 

Keresünk 
egy vendéglőst 
teljes invent rral. 

Rubatár bérbeadó 

Ajánlatok 

Ujságiróklub 
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Temesvár. február 1. 

A mai megélhetés ezer gondja kö- 

ött talán a legkinzóbb a lakáskér- 

lés. Bukarestben és az egész ország- 

an a lakók és háztulajdonosok szem- 

en állanak egymással és mindenki a 

14 naga igazát hangoztatja. A Józsefvá- 

losban ma talán másról sem esik szó, 

nint a szerencsétlen Fischo ff 

Erida esetéről és kilakoltatásáról. 
2 ra u n Márkus, egykori tekintélyes 

harmincenyolc 

ve lakik családjával a Hunyadi-ut 

5. számu házban egy három szobából 

s mellékhelyiségekből álló lakásban. 

A ház ismételten cserélt gazdát, 

de Braun Márkus megmaradt har- 

mincnyole éven át családjával 

együtt, csendes, hüséges bérlőnek. 

traun Márkus néhány év előtt meg- 

alt és a lakásban továbbra is özve- 

Eye és leánya maradt. Tavaly meg- 

halt az anya is és egyedül maradt 

Braun Márkusnak F isehoff Fri- 

la nevü leánya, aki az egyik szobát 

utorozottan bérbeadta, a másik ket- 

öt pedig megtartotta magának. Igy 

fdélt rokonai hozzájárulásából és a 

zoba bérletének jövedelméből. Ta- 
valy ősszel megjelent nála Chir- 

vasie tanár, akinek a Gyárváros- 

ban butorozott szobája van és bérbe 

akarta venni az egyik butorozott szo- 

bát. Fischoff Frida sajnálattal kije- 

lentette, hogy nem áll módjában a szo- 

Dát bérbeadni, mert azt már kiadta. 

A tanár erre a temesvári vegyes 

lakásrekviráló bizottsághoz for- 

dult és ott maga javára kérte el- 

Fischoilt Fridának a 

reámaradt lakást. 

rekvirálni 

szüleitől 

A rekvirálás ellen nemcsak az érde- 

-- hkelt Fischoff Frida, hanem Bohn 

ság 
sag 

lönben is van lakása és a 

rendelet 

lózsef háztulajdonos is tiltakozott an- 
1 

a házbérre nézve a lakójával és semnii 

nál is inkább, mert már megállapodott 

ból kitenni. A lakásrekviráló bizott- 

elutasitotta a rekvirálási kérel- 

met azon az alapon, hogy a lakás nem 

esik rekvirálás alá, de a tanárnak kü- 

rekviráló 

hatálya csak azokra a kKöz- 

tisztviselőkre terjed ki, akik most 

ijöttek Temesvárra, ami a tanár eseté- 
ben nem áll fent. Ami ezután történt, 
azt csak az a belügyminiszteri hatá- 

rozat árulja el. amellyel két nap előtt 
- - 

a tanár megjelent a Hunyadi-ut 15. 
számu ház előtt. Ugyanis 

a belügyminiszter legfelső fokon 

ugy döntött, hogy a tanárnak jár a 

lakás és elrendelte Fischoff Fri- 

8, dának azonnali hatállyal a lakás- 

ból való kilakoltatását. 

A szerencsétlen nő nem tartózkodott 

otthon, amikor a belügyminiszter dön- 

tését közölni óhajtották vele azzal, 

hogy azonnal távolitsa el butorait és 

a lakást engedje át. A tanárnak sür- 

ehér rózsák 
a magyar nőegylet báljára olcsón, 

nagy választékban kaphatók. 
Ügyszintén megmaradt ruhaanyag- 

ból rendelésre is készitünk. 

„HELOsS" 
müvirággyárban 

1, Jenőherceg-utca 12. 

gős lehetett az ügy, mert a belügymi- 

niszteriumnak 1928. évi január bhó ti- 

zenhetedikén kelt döntésére támasz- 

kodva, felnyittatta a lakást, a butoro- 

kat kihordatta és a lakást birtokba vet 

te. Természetes, hogy ez az eljárás a 

környék lakói között nagy megdöbbe- 

nést keltett. Fischoff Frida engedel- 

meskedett a legfelső döntésnek és 

egyelőre rokonainál huzódik meg. 

armincnyolc évi zavartalan bér- 

let után a belügynminiszter dobat 

. ki azutcára egy védtelen nőt, mert 

lakása megteiszeti egy tanárnalk 
A belügyminiszteri határozatba 

azonban nem nyugszik bele és azt 

a temesvári itélőtáblánál, mint 

közigazgatási biróságnál támadja 

meg és annak érvénytelenitését 

kéri 

azon az alapon, hogy a belügyminisz- 

ternek nem volt joga ilyen határozatot 

kiadni. Az érdekes ügy a legközelebbi 

hetekben a temesvári tábla elé kerül. 

a.amanmzassasmaazxano am 
um emaa 

Pincében bujkált 
a becskereki szölkevény a Vadászerdei- 

uiton, de a sziguranca reátalált és átadta 

a temesvári hadbiróságnalk 

Temesvár, február 1. 

Megirtuk, hogy a jugoszláviai rend- 

őrség megkeresésére Temesvárott a 

rendőrség nyomozást inditott Mil- 

jacsics Milkó becskereki állam- 

épitészeti főtisztviselő után. Milja- 

csics két hét előtt szökött meg Becske- 

rekről, Romániába jött és azóta Te- 

mesvárott tartózkodott. Mikor jugo- 

szláviai ujságokból megtudta. hogy el- 

lene körözést bocsátottak ki és hogy 

Temesvárott is kutatnak utána. hir- 
telen eltünt. Ugy látszott, hogy Mil- 

jacsics Milkó megszökött Temesvárról. 

A sziguranca azonban ennek dacára is 

tovább nyomozott utána és Lazar 

György detektivnek sikerült kideri- 

teni, hogy 

Miljacsics, aki hirtelen elhagyta a 
Munkás-telepen bérelt butorozott 

szobáját, egy Vadászerdei-uti vil- 

lában bujkál. Meg is találta a villa 

pincéjében és a szigurancára ve- 

zette. ' 
Miljacsics a szigurancán a következő- 

ket adta elő: 

Nem felel meg a valóságnak, 

hogy elkövettem volna a sikkasztást, 

amellyel a becskereki hatóságok vá- 

dolnak. Nem igaz tehát, hogy negyed- 

í 

millió dinárt sikkasztottam. Soha nem 

kezeltem pénzt a hivatalban és igy 

nem is követhettem el sikkasztást. Ezt 

csak azért hozták fel ellenem, mert re- 

mélik, hogy a román hatóságok igy 

kiadnak. Engem Jugoszláviában vol- 

taképpen felségsértésért akarnak fele- 

lősségre venni. Decemberben Todoro- 

vics kereskedőnél nagy házimulatság 

volt Becskereken és arra én is hiva- 

talos voltam. Tartalékos kapitány va- 

gyok és egyenruhában mentem el. 

Ott beszéd közben olyan kijelen- 
téseket tettem, amelyekbe felség- 

sértést magyaráznak bele. Két el- 

lenségem feljelentett és megtud- 

tam, hogy le akarnak tartóztatni. 

Ezért szöktem át a határon. 

Itt Temesvárott nem bujkáltam és a 

cimemet se titkoltam, mert azt becske- 

reki ismerőseimnek meg is irtam. Igy 

tudta meg a becskereki rendőrség is, 

hogy Temesvárott tartózkodom. 

Miljacsics Milkót a sziguranca át- 

kisérte a hadbirósághoz. ahol további 

intézkedésig tartják. A hadbiróság 

fogja eldönteni, hogy amennyiben a 

sikkasztás, mellyel Miljacsicsot vádol- 

ják, nem történt meg, a szökevényt 

kiadják-e Jugoszláviának, vagy sem. 

:::::::: 

sürgyősemn visszalhnivia Krajovárao a rorrmána 

szintársulaiot, amely azomban befejezi 

a temesvéri szemeoti 

Temesvár, február 1. 

A krajovai román prózatársulat két 

hét előtt kezdte meg a temesvári uj 

szinházban előadásait és azokat a kö- 

zönség látható érdeklődéssel kiséri. 

Egy-két gyengébb háztól eltekintve a 

nézőtér esténkint igen szépen megte- 

lik és komoly figyelem honorálja a 

szinészek produkcióit. Amikor a város 

krajovai állami szinház társulatával 

a szerződést megkötötte, 

sorban azért tette, 

nem 

mert a 

utolsó 

krajovai 

szinház épülete a mult nyáron leégett 

és ezáltal ötven-hatvan müvészesalád 

kenyér nélkül maradt. 

A kultuszminiszter erre való te- 

kintettel helyeslőleg vette tudomá- 

sul, hogy a müvészi hajlék és kereset 

nélkül maradt krajovai társulat a 

temesvári hatósággal megállapo- 

dást kötött több hónapos vendég- 

játékra. 

A szerződés értelmében a krajovai 

szintársulat megkezdte temesvári elő- 

adásait, ezek zavartalanul folytak. a 

társulat igazgatója megkapta a szub- 

venció első részletét - hir szerint há- 

romszázezer leit = és igy annál várat- 

lanabbul hatott az a távirati értesités. 

amely tegnap Krajováról érkezett és 

azt tartalmazta, hogy a társulat a te- 

mesvári előadásokat szüntesse be és 

térjen azonnal vissza Krajovára. En- 

nek a rendelkezésnek érdekes kulisz- 

szatitkai vannak. Krajova város pre- 

fektusa és főpolgármestere ugyanis 

megnehezteltek azért, amiért a társulat 

szinház hiányában elhagyta a várost 
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3. oldal 

és hamarosan átalakittattak egy nagy 

termet szinházi előadásokra, amely 
megfelelőbb volt, mint a temesvári 

régi szinházi terem. Ezután érintke- 

zésbe léptek a napok óta Krajován 

tartózkodó Botoi u szinigazgató- 
val, akit reávenni igyekeztek, hogy 

társulatát hivja vissza és kezdjék meg 

az előadásokat a rögtönzött krajovai 

szinházteremben. Igy indult el két 

nap előtt az igazgató nevében az a meg 

lepetést keltő távirat, hogy a társulat 

csomagoljon és készüljön a hazaindu- 

lásra. Erről a távirati rendelkezésről 

értesült a temesvári városi hatóság is, 
amely nyomban érintkezést keresett a 

román szintársulat megbizottjával, 

Comaneanu helyettesigazga- 

tóval a helyzet tisztázása eéljából. 

Comaneanu erre telefonon beszélt a 
krajovai prefektussal és polgármes- 

terrel, akinek bejelentette, hogy 

a temesvárral kötött szerződés ér- 

telmében a társulat innen nem tá- 

vozhatik, február hó tizenőötödiké- 

ig minden körülmények között meg 

kell tartani az előadásokat, ami- 

kor is a várossal kötött szerződés 

első része lejár. 

Február hó közepetől kezdve ugyanis 

a kolozsvári román opera két hetes 

vendégjátéka volt tervbe véve, de ez 

a programpont nem valósitható meg, 
mert az opera igazgatósága nem vál- 

lalkozik arra, hogy az énektársulatot 

télnek idején vidéki vendégjátékra 

engedje. A krajovai prózatársulat ily- 

formán Temesvárott marad és T a t a- 

resecu Emil krajovai polgármester 

tudomásul vette Comaneanu helyettes 

igazgató jelentését. A napokban haza- 

érkező Georgevici Lucian dr. 

főpolgármester egyébként tisztázni 

fogja a helyzetet és érvényt szerez 

majd a várossal kötött szerződés za- 

vartalan betartásának. Hire jár és 
ezt egyik román laptársunk is megir- 

ta, hogy Botoiu szinigazgató, aki na- 

pok előtt visszautazott Krajovára, 

ezen állásáról lemondott volnaá. Te- 

mesvárott erre vonatkozólag illetékes 

helyen mitsem tudnak, ; 

esammmamszsassmmesma 

Besfiális 
merénylei egy fiaial 

leány ellenmn 

Lugos, február 1. 

Lugosnak szenzációját képezi Gav- 
rilescu Konstantinnak, a lugosi 
pályaudvari étterem tulajdonosának le- 
tartóztatása. Gavrilescuhoz szolgálat- 
ba állott egy tizenöt éves cselédleány 
és a mult héten, amikor a vendéglős- 
nek felesége és két gyermeke nem 
tartózkodott a lakásban, a bestiális em- 
ber merényletet követett el a fiatal 
leány ellen. A brutális eset után a 
leány elméje megháborodott és két 
napig kószált Lugos utcáin. A rend- 
őrség emberei akadtak rá és a ható- 
sági orvos intézkedésére a lugosi elme- 
gyógyintézetbe szállitották. Ott két 
nap után magához tért és elmondotta 
a történteket. Az elmegyőgyintézet 
igazgatójának átiratára a lugosi ügyész- 
ség meginditotta a nyomozást és Gav- 
rilescut letartóztatta. A letartóztatást 
a lugosi törvényszék megsemmisitette, 
de a főügyész a határozat ellen a te- 

ári itélőtábla mellett müködő vád- 
tanácshoz felebbezett, amely pénteken 
dönt Gavrilescua további sorsa felől, 
addig azonban előzetes letartóztatásban 
marad. Gavrilescu a lugosi fogházban 
éhségsztrájkba kezdett és már három 
napja nem vesz ételt magához, ezzel 
szemben elszivott kétszáznál több regal- 
cigarettát. A védő kérni fogja a ven- 
déglős elmebeli állapotának meg- 
vizsgálását. 

i 

GAUARGLI 
300 darabos ládikában 356 lei 
150 200 9 

garant. puha minőség, franco 
minden postaállomásra. 

Teavaj, Trappistasajt és az 
összes csemegesajtok garant I-a minő- 

ségben szaáliit 

Blumm-turógyár Tmis0ara, Bli I6 



4. oldai 

Hirek 
Előkelő gyilkos 

története tartja izgalomban Ameriká- 
nak nagy méretekhez szokott közvéle- 
ményét. A napokban egy ötvenévesnek 
tletsző, előkelő ur megállittatta pompás 
zépkocsiját a cincinatii főkapitányság 
épülete előtt, kiszállt belőle, az ügye- 
letes kapitányt kereste. Ennek az iró- 
asztalára odatett 
zantyus forgópisztolyt s igy szólt: 

egy gyöngyházfo- 

- George Remus vagyok. Megöltem 

a leleségem. 

A kapitány megdöbbent. összerez- 

Való- 
han George Remus volt, az ügyvéd, az 

zent, ránézett a nyugodt urra. 

italcsempészek királya, az amerikai 
alkotmány tizenhetedik rendelkezésé- 
nok nagyhatalmu, szemérmetlen meg- 
sértője, aki ellen éveken át mozgósi- 
tani kellett az egész rendőrséget. 

Pár perc mulva már csörömpöltek 
a telefonok, az Eden Parkban szolgá- 
latot teljesitő rendőr jelentette, hogy 
egy ur rálőtt egy csodaszép hölgyre, 
akit előbb karjában tartott, mintha 
szenvedélyesen meg akarta volna csó- 
kolni, de aztán a vérző testet a füre 

dobva autójába szállt, elmenekült. Az 
áldozatot kórházba szállitották. Nem- 
sokára aztán egy másik telefonértesi- 
tés arról számolt be, hogy a sebesült 
kiszenvedett. 

A nyugodt ur még be sem mondta 
vallomását jegyzőkönyvbe. seregestül 
érkeztek az amerikai ujságirók. Ezek- 
nek ezt mondta a gyilkos: 
- George Remus vagyok. Megöltem 

a feleségemet. Éltem azzal a jogom- 
mal, melyet nem biztosit semmiféle 
törvény, de nem birtam elviselni, hogy 
miután elhagyott és mindenemből ki- 
fosztott, elváljon tőlem s hozzámenjen 
kedveséhez. Hónapokon át üldöztem 
őt. Több, mint két esztendei szenvedés 
után végre nyugodt vagyok s azt se 
bánom, ha villamosszékbe ültetnek. 

Pacha püspök Bukarestben. Pacha Ágost püspök, apostoli kor- mányzó, hivatalos ügyekben Bukarestbe utazott. A püspök még ezen a héten tér haza Temesvárra. 
- A Resica-müvek uj vezér- igazgatója. Bukarestből jelentik : Most már hivatalosan is közlik, hogy a Re- sica-müvek vezérigazgatójának Po- pescu Agripa mérnököt, az állami monopolhivatal volt vezérigazgatóját nevezték ki. Az uj vezérigazgató ál- landóan Resicán fog tartózkodni. 
- Elmarad a kisántánt demarsa. 

Bukarestből jelentik: A kisántánt teg- 
napra jelzett demarsa a szentgotthar- 
di fegyvercsempészés ügyében ujabb 
halasztást szenved. Erre mutat az Ade- 
verul ama hire, amely szerint a kor- 
mánykörök nem tartják szükségesnek a demars átadását, mert elég idő áil 
rendelkezésre március hó ötödikéig, amikor is a Népszövetség tanácsa uj- 
ból összeül. 
- Averescu nem jön még haza. Bukarestből jelentik: P a pacostea Péter, volt Áverescu-párti postavezér- igazgató, tegnap a Veronában tartóz- kodó beteg Averescu tábornok látoga- tására utazott. Averescu tavasz előtt nem jöhet haza, mert szüksége van az enyhe olasz éghajlatra. 
- Bukarest rendőrprefektusának ju- 

bilenma. Bukarestből jelentik: Ni- 
coleanu tábornok, rendőrprefek- 
tus tegnap ülte meg tizedik évforduló- 
ját annak, hogy a fővárosi rendőrség 
élén áll. Ebből az alkalomból Duca 
belügyminiszter tegnap este bankettet 
adott a rendőrprefektus tiszteletére. 

Hirsch ar. urologus-bőr- gyógyász, rendelőjét Belváros Jenő- 
herceg tér 5. (Agrárbank palota) II. 
emelet helyezte át. Elehtrotherápiai 

oratorium. Telefon 14-64. 

Szabad lesz 
a devizákkal való kereskedelem 

Bukarest, február 1. a külföldi fizetések késedelmet szen- Három hét előtt a Banca Nationala vednek. Mindezek a tények eljutottak közbenjöttével a pénzügyminiszterium a pénzügyminiszterhez is, aki most az- megszigoritotta a devizáknak külföldre zal a gondolattal fogla kozik, hogy a való átutalását. Ennek következtében, I valutaeladást és a devizaközvetitést, amig a kereskedők, a gyárak és egyéb i amely eddig a bankoknak csakis kü- érdekeltségek az előirásokhoz hiven iga- lön engedély utján volt lehetséges, sza- zolhatták, hogy szükségük van a devi- baddá teszi és azt a jövőben bárme- zára, hosszabb idő telt el és nem tud- lyik pénzintézet eszközölheti. A Curen- tak fizetési kötelezettségeiknek idejében tul ugy értesül, ha a valuta és a de- eleget tenni. A temesvári piacról is vizaeladás nem is lesz teljesen szabad, tudjuk, hogy a devizaellenőrző hivatal de bizonyos, hogy a legrövidebb időn csak nehezen képes elintézni a naponta belül a megszoriító intézkedéseket ha- tömegesen beérkező kérelmeket a de- tályon kivül helyezik. vizák átutalására vonatkozólag és igy -— 
zzasmzaaoexmazomusz.ma 

STABILIZÁLJÁK A DINART. Lon- 
donból jelentik: Marinkovics jugoszláv 

szaessszsosusasaak 

- A józsefvárosi magyarság a jótékonyság szolgálatában. A külögyminiszter egy hét óta Lon- Magyar Párt emesvár-józsefvárosi donban tartózkodik és különböző pénz- altagozata legutóbbi választmányi ülésén emberekkel folytat tárgyalásokat. A gyüjtést rendezett egy szegénysorsu, tárgyalások a dinár stabilizálására vo- tehetséges magyar középiskolai tanuló natkoznak. 
nevelési költségeire, aki a papi pályára - A Temesvári Magyar Nő- készül. A gyüjtés ezerötszáz leit eredmé- egylet ma délután hat órakor a Jó- nyezett. Ezt az összeget a Magyar Párt zsefvárosi Polgári Körnek az Elite- központi irodája elküldötte anémetszent- kávéház fölött levő helyiségében vá- péteri altagozatnak, mely a fiatal magyar lasztmányi ülést tart, amelyen a Fehér diák eltartásáról gondoskodik. A józsef- rózsabállal kapcsolatos teendőket és a városi altagozat választmánya ugyan- 

közel jövő programját beszélik meg. akkor ezerhatszáz leit juttatott a fő- Az elnökség kéri a Leányklub tagjait, iskolai magyar hallgatók részére. hogy szintén jelenjenek meg az ülésen. fTelefonösszeköttetésMagya r- - Eljegyzés. Trasser Franciskát, ország és Anglia közöti. Budapest- rasser Lajos sárafalvai gazdálkodó ről jelentik: Magyarország és Anglia leányát eljegyeztel aub Mihály magán- között a telefonforgalom mától kezdve tisztviselő. 
nagy lépést tett előre. A mai naptól ezdve Magyarország minden városából lehet telefonon beszélni Anglia minden 

2 Costas" akrobatikus táncospár 
utolérhetetlen szenzáció február 1-től városával. 
a Rovalkávéházban. - Ujból veszélyben egy tenger- Külön zsidó köztársaságo: alattjáró. Washingtonból jelentik: kiván a szovjet. Minszkből jelentik: Amerikában nagy volt az ijedelem, mert az S. III tengeralattjáró, amely napok óta az óceánra ment gyakorla- tozni, nem adott hirt magáról. Már azt hitték, hogy ez is elpusztult, mint egy hónap előtt az S. IV., mely harminchét tengerészével a tenger fenekére bukott. Az S. III. keresésére tizennégy tor- pedórombolót és három kisebb cir- kálót küldtek. A tengeralattjárót sike- rült megtalálni és kiderült, hogy a nagy vihar miatt nem merte a partot megközeliteni, hanem a nyilt tengeren várakozott. 

- A moziban felejtett rendőr. Szabadkáról jelentik : Vasárnap a já- rókelők a Lifka-moziból nagy döröm- bölést hallottak. Azt hitték, hogy oda- bent betörők dolgoznak és azért hiv- ták a háztulajdonost, a házmestert, a mozi igazgatóját és az utcán posz- 

A zsidó kisgazdák kongresszust tar- tottak, melyen a szovjethatóságok ré- széről tervezetet terjesztettek elő arra vonatkozólag, hogy a szovjetunió terü- letén külön zsidó köztársaság létesüljön. Erre a célra a zsidóknak egy millió hektárnál nagyobb földterületet bocsá- tanának rendelkezésre. A terület a Birszk-Beidszank kormányzóság terü- letén fekszik és jelenleg huszonhétezer lakossal bir. Ezen a nagy területen körülbelül egy millió zsidó lakós ré- 
szére van hely. 

* Ma este mutatkoznak be a Lloyd Taverna világvárosi müsorának uj tagjai Az igazgatóság anyagi ál- 
dozatot nem kimélve a legkiválóbb müvészi erőket szerződtette. Ha a januári müsor telt házakat vonzott, 
ugy a februári még inkább, mert 
szenzációs számokkal kedveskedik a toló rendőrt is. Mikor aztán a Taverna igazgatósága. Külön feltü- mozi ajtaját kinyitották, nagy meg. nést kelt Armandola és En- 
giona a világhirü néger táncospár. 
Sikerült leszerződtetni P a pp Nusit 
a kolozsvári opera volt primabelle- z 

lepetésükre egy rendőr sétált ki onnan. Elmondta, hogy este a moziban iospek- ciót teljesitett és egymásután két elő- adáson kellett jelen lennice. A nézőté- rináját. Ámulatba ejtik a közönséget ren nagy hőség uralkodott és igy tör- Ivette és Dani ekszentrikus táncai, ténhetett, hogy elnyomta az álom. valamint Babi és Méri táncosduett Valószinű, hogy a személyzet nem és a nagyszerü kiegészitő müsor. A 
zenét a Gorodinszky Sasával 
megerősödött kiváló Marian-Mun- 
tean müvészegyüttes szolgáltatja. még éjszaka jelentkeznie kellett. 

Kedves közönség!! tzát 

vette észre az alvó rendőrt és rácsukta a mozit. A rendőr hajnalig aludt és 
mikor felébredt azért dörömbölt, mert 

Aranysárgára fiüs ölt 

óriás bücklingjeink 
eladása utolérhetetlen eredménnyel járt. Az üzleteket ostromolják, pár nap mulva elfog,! 

Meddig gondolkozik még? 
Vásároljon gyermekei részére naponta egy darabot, mert vitamintartalma a gyermek növéséhez és fejlődéséhez elengedhetetlenül szükséges. 

14 darab kb. 250-300 gr csak 1- 
tehát a legolcsóbb és legegészségesebb táplálék. 

KALLA halkonzervgyár 
és csemegekereskedésben kapható. s 

lei, 

32
1 Minden füszec- 

PÁRISBA. Bukarestből jelentik: 
eddigi hirekkel ellentétben Titul 
külügyminiszter csak ma, szerdán 
zik Rómából Párisba. A bukarost 
pok értesülései szerint a 
niszter Mussolinival történt 
sai után részletes jelentést küldö 
miniszterelnöknek, kivel ; 
látogatásainak eredménye minden 
kintetben kielégitő volt. Benvatott 
rök megcáfolják azt a 
lescu Berlinben 
désében is tárgyalni fog. 

Budapestről 
villában, amelyben hónapos s 
relt, 
Cseh Kálmán felsőkereskedelmi is lai tanuló. A mentők magához téri ték és a korházba szállitották. Kije tette, hogy azért akart öngyilkos le mert tudta hogy rossz bizonyitvá kap. Állapota sulyos. 

1928 február 

TITULESCU CSAK MA UTA 

külügy 
találk 

közölté, h 

hirt, hogy T 
a külföldi kölcsön 

- Rossz 

ágyában magára 

Eefi 

eseees....... 

Timisoara IV, Piata Scudier 7. sz. " 
levő 

üzletet. Felhivom a cég esetleges h 
telezőit, hogy követeléseiket kelett 
5 napon belül nálam bejelentsék, me 
későbbi bejelentéseket 
domásul nem vehet. 

Felhivás. 
* 

Egy ügyfelem át akarja venni 

Illy"-féle füszer- és cseme l 

om ! 
y a l 

nel egyel 

mak bevon 
ma 

U 
TÉM, 
e 

ügyfelem 4 

Timisoara, 1927 január hó 30. 

Dr. Schulhof Károl 
ügyvéd 

Timisoara IV, Bul. Berthetot 2 
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Beoelvárosi mo 
Szerda, csütörtök, péntek (febr. 1 , ő.) 

Gyárvárosi mozi 
Szombat és vasárnap (február 4. és 5) 

Mehalai moz 1: 
Kedd (február 7.) 

0 felvonásbam " 

H. Sudermann híres regénye után 

Uj! Megható! Uj! 

A szerelem és vitézség hős- 
költeménye. Ezen film ren- 
dezése és kiállitása a mozi- 
müvészetnek legutolsó töké- 

letesítése. 

A főszerepekben: 

Jaek Ireor Iissi Ami 

Monopol: Filmcentrala, Timigcara. 

Este felemelt helyárak: 50, 40, 25 és 20 fei 
Az előadások kezdete: 5,7 és 9 órakor 
Csütörtök és vasárnap 3,5, 7 és 9 órakor 

Jegyelővétel délelőtt: 10-12 óráig.



KAUTaRITESI PER A KÖTVEÉNY- 

HAWSrTÓ ELLEN. Párisból jelentik: 

orámyi Frigyes báró magyar követ 

egközeleeb Budapestre utazik, hogy 

kormánynak a Blumenstein ban- 

a ár által véghezvitt értékpapirhami- 

sitásról részletes jelentést tegyen. 

t h Tontos kérdés, hogy a magyar kor- 
mány milyen összeg erejéig inditson 

U, 4, Blumenstein ellen kártéritési pert. 
ntt, Korányi egyben Titulescu párisi uta- 
lta, ásáról is referálni fog a magyar kor- 
Ator, mánymak. 

Miry . Kik tartoznak bevonulni a 
eL övő héten? Az 1928. évfolyambeli 
éty Eensoknak február 6 és 15. között 

áy, 10 kell bevonulniok. Bevonulni tartoznak 
i, n azok is, akik utósorozáson váltak alkal- 

,etáki) asokká, akik halasztást nyertek, mert 
i4 Hvérök katonai szolgálatot teljesitett, 

akik mint családfentartók felmentést 
nyertek a katonai szolgálat alól, azon- 

ü My) ban ez a felmentés visszavonást nyert. 
. Ezenkivül jelentkezni tartoznak még 
- február hatodikán mindazon hadköte- 

60 leses, akik a bevonulásra orvosi bizo- 
nyitvány alapján a temesvári hadkiegé- 
szitő parancsnokságtól 1928. év május 
elsejéég haladékot kaptak, akik a 
köteles utószemlén nem jelentkeztek, 
akik az elmult tanulmányi évre tanul- 
mányi felmentést kaptak és azt az 
927--28. iskolaévre nem kérelmezték. 
Azok az ifjak, akik a lovassághoz 
nyertek beosztást, ugyancsak február 
hatodikáig igazolni tartoznak a had- 
kiegészitőnél, hogy a lovat beszerezték. 
A hadkiégészitőparancsnokság nyoma- 
tékosan figyelmezteti az ujoncokat, 
hogy a temesvári hadkiegészitőhöz és 
nem egyenesen az ezredükhöz tartoz- 
nak bevonulni. 

.. 
§/ t0s 

Ujabb 5000 méter maradék 
vászon, schiffon és tiszta 

lenvászon érkezett 

a világhirü Norbert Langer Söhne gyárt- 
manyaiból, amelyszintés 50 olcsóbb 

Kanizsa Lipót 
nőidivatáruháza, Temesvár. II. 

- Sáúlyos vád egy gimnáziumi 
igazgató ellen. Sorocából jelentik: 
Azögyészség eljárástinditott Tarantae, 
az állami fiugimnázium igazgatója ellen. 
Az igazgató ellen ugyanis az a vád, 
hogy több nyolcadik osztályos gimna- 
zistát tizezer lei jutalom ellenében 
segitett át az osztályon. Az eset nagy 
feltünést keltett. 

Nagy repülőtér Nyiregy- 
házán. Budapestről jelentik: A magyar 

0si moti kormány elhatározta, hogy vidéken 
mafanl4i nagy repülőteret épít. Az uj repülő- 

térért Debrecen és Nyiregyháza verse- 
nyeztek. A vetélkedés most Nyiregy- 
háza javára dőlt el. Nyiregyháza város 

felajánlotta, hogy a repülőtér számára 
ingyentelket ad és azonkivül az összes 
épitési költségeket megtériti. A keres- 
kedelmi miniszter ugy döntött, hogy 
az uj repülőteret amely a posta és sze- 
meélyszállitás szolgálatában álló repülő. 
gépek részére készül, Nyiregyházán 

létesiíti. 

DuoSpania ekszentrikus, komikus, 
akrobaták, a salto mortala királya, a 
Royal-kávéházban. 

lelmezbál az Erzsébetvárosban. 
Temesvár évtizedes és mindenkor nagy 
kulturális munkát végző társadalmi 
egyesülete, az Erzsébetvárosi Társas- 
kör február hó 4-én, szombaton, a 
Novotny-féle vendéglőben jótékony- 
célu mulatságot rendez. A mulatság 
álarcos és jelmezbál lesz, azonban sem 
az álarc, sem a jelmez nem kötelező. 
A legszebb jelmezt a rendezőség dij- 
ban részesiti és a szünetek közben 

— 

másball 
et 
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malől 

0" kabarészámokkal örvendezteti meg a 
közönséget. Beléptidi, személyenkint 

hatvan lei. 
-Elhunyt bankigazgató. Buch- 
ter József, volt pancsovai bankigaz- 

gató, Püspök-ut 13. szám alatti laká- 
sán hatvanhat éves korában meghalt. 
Halálát felesége és kiterjedt rokonság 
gyászolja. Temetése ma délután fél- 

m4 négy órakor lesz az erzsébetvárosi te- 
i mető kápolnájából. 
Kinevezés a temesvári mü- 
47 egyetemen. Andronescu Plau- 

tiust, a temesvári müegyetemen müködő 
segédtanárt, az elekrotechnikai tan- 
székre ideiglenes jellegü rendes tanár- 

4nak nevezték ki. 

Maszkabálok vidám évadján Kar- 

neval herceg járja elől a táncot. Kö- 

rötte kering könnyelmü szines forga- 

tagban, gazdag, szegény, feledve napi 

gondját. Igy szombatonként legvigabb 

az élet a tánctermekben. A gyárvárosi 

tánclokálok, a dohánygyár nagyterme, 

a Novotny, az erzsébetvárosi messzi 

Hornicsek alig győzi befogadni a mu- 

latni vágyók sokadalmát. 

Milyen jó is az álarc! Sok mindent 

eltakar, vagy talán éppen felfed, ha 

jobban tetszik. Jól esik ilyenkor elve- 

gyülni inkognitóban, lenge lágy kosz- 

tünben hóditani százakat és ha már 

sok fürge kéz. merészebben kapkod 

hirtelen ellebegni, mint a pillangó, 

vissza az ismeretlenségbe, a hazulról 

hozott megbizható gánecs nélküli ga- 

vallér karján. A dohánygyári mulat- 

ság sem volt hijával ilyen bájos meg- 

lepetéseknek. 

Három egyformán öltözött cukor- 

süveges, abroncsszoknyás grácia hódi- 

totta rohamban a sziveket, szépségük 

gyeplőbe fogott minden szemet, amer- 

re csak mentek. A legkisebb olyan volt 

mint egy cukorbaba, a középső a ke- 

csesség megelevenedett szobra. a har- 

madik hóditó léptü klasszikus Juno. 

Igy sétálgattak a parketten, mindig 

együtt ők hárman, a bájosok. FEekete 

csipkés selvemálare mögül incselkedő 

pajkos szemük vigan szikrázott vissza 

a lépten-nyomon felhangzó számos 

bókra. Vajjon kik lehettek ők? Hátha 

nem is olyan szépek, mint sejtjük? 

Hátha csunyák? Pedig olyan energi- 

Jó estét szép maszk... 
kusan tartja kis fehér kezük a büszke 

lovagló pálcát. Mindegy. Várjunk tü- 

ralemmel, majd megoldja az éjfél a 

dilemmát, ha lehull az álarc . 

Valóban egyszerre csak elsötétül- 

nek a lámpák, majd hirtelen kigyul- 

nak. Köröttük kiváncsi tömeg. Meg- 

lebben egy pillanatra a selyemmaszk, 

három elragadóan szép arc mosolyog 

a kiváncsiakra s ők már mennek, el- 

tünnek a lenn várakozó autóba, mely 

visszaröpiti őket az ismeretlenségbe. 

Kár, kár! Nem fogjuk megtudni, 

kik voltak ők. De azért még igy is 

jobb, mint hogyha tulságos kiváncsi- 

ságot jutalmaz Karneval hercege fur- 

csa tréfáival. Alábbi történet mult hé- 

ten esett meg egy másik maszkabálon. 

Nagyon magas volt már a hangu- 

lat. Főleg egy tiroli fiu izgatta a ke- 

elevenségével. délyeket, sziporkázó 

Tollas kalapot viselt, bársony nadrá- 

got, mozgott mint a gyik. Fakanállal 

ütögette a férfiak vállát, hancurozott, 

kacagott, ugy uszkált fel és alá a tö- 

megben, mint tiszta vizben a szemte- 

len fiókpisztráng. Nem lehetett nem 

tátni őt, nem vele foglalkozni. Egy 

ilyen aranyos kölyök még egy hatgye- 

Az 

eszemadta! Lön azonban nagy elhülés 

rekes családapát is megbolondit. 

a kisértetek órájában, mikor a legheve- 

sebb udvarló egyszerre csak letépte az 

álarcát. 

Hát bizony, testvérek közt 

alább hatvan évet ért meg 

lurkó. 

is leg- 

a drága 

August. 
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- Silány komlót szállitottak. Páris- 

ból jelentik: A német-francia jóvá- 

tételi szállitások körül elkövetett visz- 

szaélésekkel kapcsolatosan a vizsgáló- 

biró letartóztatási parancsot adott ki 

Tnettenr strassburgi komlónagy- 

kereskedő ellen, aki a Wertheim 
baden-badeni céggel megegvezett. 

hogy hitvány minőségü komlót fognak 

szállitani. A komlót a francia állam- 

kincstárnak a reparációs számlára 

akarták szállitani. 

- A kommunistaper tárgyalása. Bu- 

karestből jelentik: A bukaresti hadbi- 

róság tegnap folytatta Stepanov 

ris kommunista vezér és társai bünpe- 

rének tárgyalását. Érdekessége volt a 

tegnapi tárgyalásnak, hogy a vádiratot 

magyar nyelven is felolvasták, mert a 

vádlottak között több magyar nemze- 

tiségü is szerepel. A tolmácsi tisztet 
Razvan kapitány, a hadügyminiszte- 

riumhoz beosztott tiszt töltötte be. 

* Konyhaberendezési tárgyak, 
alpaka evőeszközök és asztali készle- 
tek, kerti eszközök leszállitott áron 
kaphatók Scherter Ottónál, Temesvár, 
Belváros. 
- Meghalt a Banca Nationala he- 

lyettes kormányzója. Bukarestből je- 

lentik: Ca pitanovici Teodor. 
a Banca Nationala helyettes kormány- 

zója, Cannesben hetven éves korában 

meghalt. A Politica cimü lap szerint 

utódja Kiriacescnu (szkár. a 

Banca Nationala jelenlegi igazgatója 

lesz. 

30- 

szamnansammmamum 

- Ellentétek az egyetemi tanácsban. 

Bukarestből jelentik: A közoktatás- 

ügyi miniszter visszavonta előbbi el- 

határozását és nem vette tudomásul 

Bianunak, a bukaresti egyetem 

történelem fakultása dékánjának az 

elmult napokban átadott lemondását. 

A lemondást a fakultás és az egyete- 

mi tanács között a nagyváradi zavar- 

gásokban résztvett diákok ügye körü- 

li ellentétek idézték elő. A bölcsészeti 

fakultás ugyanis a diákok büntetésé- 

nek revizióját kivánja és e célból a 

nagy egyetemi kollegium összehivását 

hozta javaslatba. Bianu lemondásának 
a visszautasitása arra vall. hogy a diák- 

büntetések ügyében jött 

létre . 

- Ön is gazdag akar lenni? 
Célját könnyen elérheti, ha a cseh- 
szlovák osztálysorsjátékban résztvesz. 
Vegye tigyelembe Fortuna Bank- 
üzlet, Bratislava, Duna utca 7, mai 
lapunk hetedik oldalán levő hirde- 
tését és rendelje meg sorsjegyeit a 
hirdetéshez csatolt megrendelőlappal. 
A sorsjegvek csak átvételük után vagy 
nemzetközi postautalvánnyal, vagy 
pénzeslevélben fizetendők meg. - 
Levelezés magyar nyelven. 
- Nincs fegveres elégtétel. Buka- 

restből jelentik: Micescu és 

Madgeanru között támadt lova- 

gias ügyben a segédek megállapitot- 

ták, hogy fegyveres elégtételadásának 

helye nincsen a parlamentben történt 

szóváltással kapcsolatban. 

megegyezés 

Megfiatalitja 
arcát, ha őszülő haját „Amerikai hajfesték- 
kel eredeti szinüvé változtatja. Nem piszkit! Nem 
kopik le! - 
Főlerakat: CSÁSZÁR-patika, T.-Mures, Timisoarán 
Gea-Kraver, Belváros, Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

Ára utasitással 60 lei. Mindenütt kapható. 

Megnyilt az ut 
Akiknek Kanadába szóló, kész utlevelük van, február 3-tól 7-ig megkaphatják a 
kanadai bevándorlási vizumot Temesvárott, 

azás 

Az első csoport február 8-án indul. 

Hanadába 1 

A CANADIAN PACIFIC 
ügynökségnél, ; 

Józsefv., Begabalsor 24, (a Begaparton) 

Telefon: 11-28. 

NEM EMELIK A HUSAÁRAKAT. 

A város állandó választmánya tegna 

délutáni ülésén a februárra kiszaban- 

dó makszimális árakkal foglalkozott. 

Az állandó választmány ugy határo- 

zott, hogy a hus, a kenyér, a liszt és 

a többi élelmiszerek árait változatla- 

nul hagyja, mint januárban voltak. A 
henteseknek és mészárosoknak a hus- 

árak felemelésére vonatkozó kérelmét 

az állandó választmány elutasitotta, 

mindössze azt engedélyezte, hogy a 

zsir árát kilónkint negyvenhat leiről 

ötven leire emelhessék föl. 

ingyen lakhatik három napig 

Budapesten a Keleti pályaudvar ér- 

kezési oldalával szemben levő Park- 

szállóban, ha előfizet a Déli Hirlapra. 

Lapunk előfizetői között egy utalványt 

sorsolunk ki, amely a nyerőt arra jo- 

gositja. hogy február hónapban bár- 

mikor három napon át teljesen ingye- 

nesen lakhatik a Park-szállodában. A 

sorsolásban valamennyi előfizetőnk 

részt vesz, azok is, akik most fizetnek 

elő. A sorsolást e hó hatodikán tart- 
juk meg. Akik addig előfizetnek, még 

részt vesznek a sorsolásban. 

4 Elisaroff 4 orosz táncmüvészek 
és picorett mesterei. Slágerattrakció a 
Royal kávéházban. 

- Durva bosszu egy lelkész 
ellen. Lieblingről jelentik: Gossner 
János lieblingi evangélikus lelkész 
ablakába tegnap este ismeretlen tettes 
egy téglát dobott. A tégla összetörte 
az ablaküvegetl, a szobában eltalálta a 
függő petróleuralámpát, amely leesett 
és az ágyra zuhant. Csak a házbeliek 
lélekjelenlétének köszönhető, hogy a 
lakásban nem támadt tüz. A lieblingi 
evangélikusok között egy idő óta vi- 
szálykodások dulnak és azt hiszik, 
hogy a tégladobás a pap valamelyik 
ellenségének müve volt. A csendőrség 
meginditotta a nyomozást. 
- Zsiros bödönt lopott. Az 

egyik gyárvárosi rendőr egy fiatal- 
emberre lett figyelmes, aki az utcán a 
járókelőknek zsiros bödönt kinált el- 
adásra. Igazolásra szólitotta fel és 
akkor kiderült, hogy a fiatalember 
Palikutia István lopásért többször 
büntetett előéletü fiatalember, aki a 
bödönt lopta. Letartóztatták és átadták 
az ügyészségnek. 

- Öngyilkos let! a gyermek- 
zenekar karmestere. Orczyfalváról 
jelentik: Ünterweger János, az 
ismert orczyfalvai gyermekzenekar kar- 
nagya, agyonlőtte magát. Tettét álli- 
tólag rossz anyagi viszonyai miatt 
érzett kétségbeesésében követte el. 
Öngyilkosságának hire részvétet keltett 
nemcsak Orczyfalván, hanem az egész 
Bánságban, mert UÜnterweger, aki 
vérbeli müvész volt, nagy népszerü- 
ségnek örvendett. 
- Kirakatfosztogatók. A gyár- 

városi Hecht és Löbl füszerkeres- 
kedő cég feljelentést tett a rendőr- 
ségen, hogy éjszaka ismeretlen tette- 
sek betörték a bolt kirakatát és onnan 
cukrot és különböző gyarmatárut lop- 
tak. A kár ötezer lei. 

* „The 2 Hardings" világhirü akro- 

baták február 1-től a Royal-kávéház- 

ban. a 

- Boldogságot hozott a kis 
csecsemő. Okanizsáról jelentik: Ko- 
vács Piroska és Dobó Béla szeret- 
ték egymást, mikor azonban a szere- 
lemnek következményei kezdtek lenni, 
Dobó Béla elhagyta a leányt. Ezt azért 
tette, mert attól félt, hogy szülői soha- 
sem egyeznének bele abba, hogy sze- 
gény leányt vegyen el feleségül. Mikor 
aztán Kovács Piroskának gyermeke 
született, a kétségbeesett leány egy 
reggel belopózott Dobóék udvarába 
és ott letette csecsemőjét. Nem mesz- 
sze onnan lesbe állott és nemsokára 
látta, hogy az öreg Dobó Adám kilé- 
pett az udvarra, megtalálta a gyerme- 
ket és bevitte a házba. Dobó Ádám 
megmutatta a csecsemőt a feleségének 
és elhatározták, hogy azt felnevelik. 
Nagyon megszerették az apróságot és 
mikor később megtudták, hogy annak 
apja saját fiuk, ráparancsoltak, hogy 
azonnal vegye feleségül Kovács Piros- 
kát. A fiu, aki még mindig szerette 
kedvesét, készséggel tett eleget a szü- 
lői parancsnak 



6. oldal 

Müvészet 
nzezzaozca 

Négy egyfelvonásos. A Magyar 
alárda mükedvelői szombaton, február 

4-én este az ipari munkaadók szindi- 
kátusának a Jenőherceg-utca 20. szám 
alatti nagytermeben kabarét rendez- 
nek. A müűsoron négy kiváló magyar 
egyfelvonásos és egy csomó magán- 
szám szerepel. Beléptidij nincsen. 

Kulturdélután a belvárosi zár- 
dában. A Katolikus Népszövetség 
temesvári csoportja csütörtökön, februar 
hó 2.án, déeután négy órakor a bel- 
városi zárdaban nagyszabasu kultur- 
délutánt rendez. A müűüsort a Gross- 
mann József vezetése alatt álló női 
zenekar egy-egy zeneszáma nyitja meg 
és zárja be. Cserny Rózsi, az is- 
mert katolikus irónő, Lelki kiépités és 
életet elevenitő tevékenység cimen, 
Ferech Matyás apátkanonok pedig 
Feszület a bálteremben cimen nemet 
előadást tart. Azonkivül Kli er Mar- 
cella Tolnay Béla zongorakisérete 
mellett Schuberi és Brahms nehány 
szép dalát énekli. Becker Anny 
pedig Schiller egyik legszebb balla- 
dájat szavalja, A kulturdélután láto- 
gatása ingyenes. azonban a katolikus 
ház alapja javara szolgáló adományokat 
szivesen fogadja a rendezőség. 

Az illuzionisták és büvészek 
birodaimában Uferini a koro- 
názatlan király, ameiy cim méltán meg- 
illeti, mert a legtökéletesebbet nyujtja 
és mutatványai a lehetetlenseggel hatá- 
rosak. Jegyek a február 6., 7. és 8-iki 
estélyekre már kaphatók a Bánátnál. 

Törvényszék 
Féltél n éltlélkeny 
szerelmes legyény 

kalanmndija 

Temesvár, február 1. 

Falusi asszonyhistoria került teg- 
nap a temesvári itélőtábla elé. Tavaly 
nyáron Simunovici Sanda 
belinci asszony lakásán fejszével fel- 
fegyverkezve megjelent Balica 

János falubeli legény, akit szorosabb 
kötelék füzött az asszonyhoz. Balica 
féltékenységi jelenetet irendezett és 
követelte, hogy az asszony adjon elő 
bizonyos leveleket. Az asszony erre ki- 
jelentette, hogy semmiféle levél nin- 
csen a birtokában, Balica azonban 
hajthatatlan maradt, mire a nő segit- 
ségért kiáltott. A lármára megjelent 
Ciorogan János nevü szomszéd- 
ja és Jucnu János az asszony bátyja. 
Szóváltás támadt közöttük és annak 
során, miután Balica hadonászni kez- 
dett a fejszével, az asszony és a bátyja 
Jalicat összekötözték és hajnalig a 
lakásban fogva tartották. A lugosi tör- 
vényszék ezért Simunovici Sandát sze- 
mélyes szabadság megsértése cimén 
kétezer lei pénzbirságra, Jucut pedig 
nyole napi fogházra itélte. A tegnap 
megtartott felebbezési tárgyaláson 
Steiner Kornél dr. védő kifej- 
tette, hogy a törvényszék jogi megál- 
lapitása a személyes szabadság meg- 
sértésére vonatkozólag nem helytálló. 
mert Balica részéről veszélyes fenye- 
getés állott fent és vádlottakat a vég- 
szükség vezette. A tábla elfogadta a 
védő álláspontját és mindkét 
tat felmentette. 

Kilakoltatási per a Korcona-szálló 
bérlői ellen. A temesvári járásbiró- 
ságon Petrovici Kornél dr. 

vádlot- 

já- 
rásbiró tegnap folytatólag tárgyalta 
Hannold Cecilia részéről az ara- 
di Éle s-fivérek ellen inditott kila- 
koltatási pert. Az Éles-fivérek bérlik 
ugyanis a Korona-szállónak Haunold 
Ceciliára eső részét. legutóbbi fizetési 
kötelezettségüknek azonban nem tet- 
tek eleget és Haunold Cecilia 
lakbérleti törvényre való hivatkozás- 
sal a lakbér fizetésének he nem tartá- 
sa miatt inditotta meg a kilakoltatási 
pert. A tegnap megtartott tárgyalá- 
sen a biróság folytatólag eszközölte-a 
tanukihallgatásokat. Az érdekes ügy- 
ben a járásbiróság a jövő héten hir- 
sSeti ki döntését. 

ezert a 

Közgazdaságy 
A januári ultimó 

a temesvári piacon nem okozott nehézséget 
Temesvár, február 1. 

Akik az 1928. év gazdasági meneté- 

hez, a rossz helyzet megváltozásához 

tulságos nagy reményeket füztek. már 

az év első hónapjában alaposan csa- 
lódtak, bár a januári ultimó nem oko- 
zett különösebb nehézségeket. A kifize- 
tések a minimumra redukált árube- 
vásárlás után elég könnyen mentek. A 
temesvári piacon a hónap derekán alig 

akadt váltófedezettel biztositott köve- 
telés, amelyet idejében ne rendeztek 
volna. Váltóovatolásra aránylag csak 
nagyon kevés esetben került a sor. A 
kereskedelem helyzete általában nem 

Sok cég 

kiüzd a létért. Ezzel szemben a bank- 

a legrózsásabb. temesvári 

trezerok tele vannak pénzzel. Ritkán 

matok 

százalékon lesznek. Ha a kormánynak 
i sikerül megkapni a külföldi kölcsönt. 
ugy remélhetjük, 

volt annyi pénz Temesvárott, mint 

most. Ennek oka főleg abban keresen- 
dő, hogy a bankok alaposan megnézik, 
kinek adnak pénzt. Nem hajlandók 
magukat meglepetéseknek kitenni. Ez- 

A kölcsönök 
után a kamat többnyire még mindig 

ért kevés a kihelyezés. 

tizenöt-tizenhat százalók és remelhető, 
hogy májusig leszáll 12 26-ig. A betéti 
kamatlábat a pénzintézetek csaknem 
kivétel nélkül tiz, kevés helyeken ti- 
zenkét százalékban állapitották meg. 
A fokozatos csökkentéssel a betéti ka- 

május elsejére a nyolc 

hogy a pénzviszo- 

nyok tavaszig normalizálódnak. 
azzma ez 

Az irodák modern szervezése. 
A temesvári kereskedelmi és ipar- 
kamara nyolc napos tanfolyamot ren- 
dezett, amely az irodák modern meg- 
szervezését oktatja. A tanfolyam teg- 
nap nyilt meg és azt a kereskedelmi, 
pénzügyi, valamint nagyipari vállalatok 
feltünő érdeklődéssei fogadták. A 
sikert legjobban mutatja az, hogy a 
résztvevők száma nyolcvanöt és a 
kamara kénytelen volt több jelent- 
kezést egyelőre el nem fogadni. Oprea 
János kamarai elnök nyitotta meg szép 
szavakban a tanfolyamot, amelynek 
vezetője Herches Henrik, bécsi 
igazgató. A nagy látogatottságra való 
tekintettel a kamara a tanfolyamot 
megismétli. 
A pirit kivitele. Bukarestből jelen- 

tik: A kereskedelmi és iparügyi mi- 
niszterium a pénzügyminiszterium- 
mal egyetértőleg megengedte a pirit- 
nek az országból való kivitelét. Az 
ekszportőrnek csupán azt kell igazol- mintegy 1 millió font 

ni, hogy a pirit nem tartalmaz a meg- 
engedettnél nagyobb mennyiségü ara- 
nyat és rezet. A kivitelre kerülő pi- 
ritből esetenkint analizist csinálnak 
az arany megállapitására. 
Bonyolódik a Pénzváltó ügye. Bu- 

dapestről jelentik: A Nemzeti Pénz- 
váltó vezetősége ellen egyre érkez- 
nek ujabb feljelentések a rendőrségre. 
A vizsgálat erélyesen folyik. Tegnap 
a tőzsdetanács is foglalkozott a Nem- 
zeti Pénzváltóval és azt fizetésképte- 
lennek nyilvánitotta. 
Az angol bankok nem adnak 

hitelt a szovjetnek. Londonból je- 
lentik: A kezdetben kedvezően alakult 
tárgyalások, amelyek angol bankok és 
a szovjet megbizottjai, illetve orosz 
szervezetek közt folytak, most hajó- 
törést szenvedtek. A tárgyalások azért 
hiusultak meg, mert az oroszok hosszu- 
lejáratu hitelekhez ragaszkodtak, to- 
vábbá, mert e hitelek fizetéseként 

sterling értékü 

tömegesebben A csehszlovák osztálysorsjáték 
bőven alkalmat nyujt Önnek erre 

Legnagyobb nyeremény szerencsés eselben: 

iillió lei-2 millióKc 
utalomdii á 34, millió lei 700.000 Kc 
eremény , 14, 

55 n 
2 

5 22 51 

és sok nyeremény á 450.000, 400.000, 
azaz 90.000, 80.000, 70.000, 60.000 Kc stb. 

lei, 

Összesen 115.000 nyeremény. 
285 millió le: 57 millió IKc 

összértékben. 

Minden egyes nyeremény készpénzben és levonás nélkül 
lesz kifizetve. 

Minden második sorsjegy nyer. 

A következő huzás 1928 február 15-én. 
Rendeljen azonnal az általánosan ismert 

Fortuna Bankháznál, Bratislava 

„ 300.000 , 
„, 200.000 , 
„= 100.000 ,, 

550.000, 300.000 

Megrendelő lap. (Borntékban küldendő) 

FORTUNA BANKHAZNAK, Bratislava, Csehszlov. 

1928 februai 

árut akartak elhelyezni Anglb, 
Hivatalos jelentés azzal kommeg 
a tárgyalások megszakadását, h 
két állam közt nem all fenn 

máciai kapcsolat és ezért nem 
jogi alapot e hitelek biztositásár 

A román állatkivitel ver. 
képessége. A kormány állan 
mogatással szervezte meg az é 
vitelt és a jugoszláv s lengyel k. 
nyok példájára minden lehető k 
tést megadott ugy vám, mint sz 
tarifa tekintetében. Ezenkivül , 
vágó- és feldolgozó telepet is I 
tettek Sofronya községben, a m 
határ mentén ugy, hogy az él 
ekszporton kivül a határtól szál 
mérsékelt áron friss vágott állat 
A legutóbbi nagy bécsi állatvá, 
ilyen körülmények között a külé 
is gyenge kereslet mellett a ma 
országi áru teljesen háttérbe sz 
mert nem volt versenyképes M 
gazdasági körökben most - bud: ! 

mozgalmat in jelentés szerint - 
tak, hogy a magyar állatekszpor 
szére is állami kedvezményeket Eh 
sitsanak. 
Parlagon heverő területek , gyarországon. Budapestről jele 

A Pénzintézeti Központ legutóbb 
lentése térképszerü adatokkal mul 
ki, hogy Magyarországon 1,001 
hold terméketlen terület van, an 
ből, ha a földmivelésügyi miniszté 
által tervezett talajjavitási akció vég 
hajtást nyer!, 500 ezer hold szá földet és 800 ezer hold legelőt leh, 
nyerni, ugy, hogy a terméketlen t 
letek mennyisége mindössze 205 
holdra csökkenne. 

Jugoszlávia áttér az ariy 
valutára. Belgrádból jelentik: Er 
tartja magát a hir, hogy Jugoszi 
még ebben az évben visszatér az ar: 
valutára. A hitelezők azt a feltel 
állitják, hogy Jugoszláviában b ó 
kölcsönt kell kibocsátani és ari 
érmeket kell kiadni. A kormány 
kisérli meg stabilizálni a dinárt. 
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rózsabál. A Temes 
Magyar Nőegylet által február 1 
rendezendő Fehér rózsabál lesz az 
farsangi szezon szenzációja. A m 
hivók szétküldését már megkezdték 
ha valaki tévedésből nem kapott ve 
meghivót, az az Elite-kávéház fő 
levő báli irodában, a Józsefvárosi F 
gári Kör helyiségében, naponta c 

aé, I 

M 
u1n)e 

At 09ek 

azért fiatalemberek részére ötven le 

A bálon. A Fehér rózsabálra fehér róz parfőm kiváló minőségben Antalóc 1 I Gusztáv drogériájában kapható a pi 

! akar szép butort vásárolni, csakis 

1 

Küldjön a február I5-iki huzáshoz 

egész sorsjegyet á 800.- lei, fél á 400.- lei, negyed. á 200.- lei 
Az összeget Önnek a sorsjegy vétele után vagy posta- 

utalvánnyal vagy pénzeslevélben átutalom. 
L Név: 

után öt és hét óra között megrel 1 málhatja. A rendezőség nagy st helyez arra, hogy a táncosok mi 
bált látogassák a 

külön táncos jegyeket ad ki. A hölgy 
! részére a fehér ruha nem feltétle i kötelező, azonban a fehér rózsa j vényt mindenkinek hordania kell 

Megy te 

pöki palotában. 

iki otcson éz jál 
SIEB0LD putorgyárába menjen 
Timisoara II, Távírda-u. 19. Tel.: 6-90 
. 

Városi Szinház 

Február 9-én: 

fanase revitársulata 

Teljes szvből 
Látványos revű 2 felv-ban, 14 képben. 

Február 9.én: i 
7 . 

Ddisznószerencse 
Revü 2 felv , 14 képben. Csodás kiállítás 
A diszletek és kosztümök Párisban ké- 

szültek. 60 balerina. 

Ín 
Ü 

Ma/ 

Mindkét előadáson fellép a világhiruúi 
táncospár 

Jonni k Fernand 
a londoni Colosseum tagjai. 

Jegyek az Occident szinházi irodá 
ban, Lioyd-sor. Telefon 704. (332) 
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H EöFIZETŐINK ebben a rovat- 
ty il al az utolsó előfizetési diinyugta fel- 

elet, tása ellenében február havában 

. My zer dijmentesen közölhetnek egy 

lely, szóig terjedő apróhirdetést. 

VASOINK, akik nem előfizetői s 
abban , kedvezményben ré- 

ülnek, hogy február bavában 

a én tiz leiért kapnak egy tiz szóig 

, Édő apróhirdetést, ha az alábbi 
ényt naponta kivágják és tiz 

másután következő sorszámmal 
ott szelvényt beadnak a kiadó- 

íy « E 

E 
10l 

( Um 

ó 
0 Ele ! 

ta, 

HIRDETÉSI DIJ mindenegyes 
en előre fizetendő, 

LÁSKERESŐK részére egy apró- 
tés ára husz lei. 

A Déli Hirlap 

II 97. apróhirdetési szelvénye. 

ay, 0ta ki 
teja, etta n 

Eilt) 
Nyba *s 

Loevolezés 
- z mzzco sezma 

habils", Csak az otáron keresztül" 

gée Irv lek vannak a ka tóban. 

Alkalmazás 
a oa a 

bizn tó ügynököket a Bánat minden 

a gyebb közsépeiben és városalban 

vát felek látogatására felvesz magas 

lék mellett a roleta és jaluzin gyár 

ad Str. Doamna Balassa 160. Február 

5 és 6-án vasánap és hétfői napokon 

gyá megbizotia Temesváron a „Korona- 

reeg" szállodában fog tartózkodni, ahol 

i érdeklődőknek és személyazonosság 

e hAzolóknak felviágositást és kolekciókkal 
e ghbizásokat fog adni. (4591 

i alk imazást nyujt a Bérczi-féle 

ükl jors- és gépiró szakiskola, Erzsébe város, 

lgy (no, jefánia-u és Gyárváros, Fő utca. Február 

elén uj tanfolyam. Beiratások: Stefánia- 

a 22. (229) 

Allási keres 
: razonzzrckakosznátó 

iatos, villa yszerelő március elsejére 

e égével egvüt házmesteri állást keres 

érek. (310) 

áakö yvlé vállalok. Szives megkeresé- 

ket 300 1000" jeligére a kiadóhivatalba 

érek (324) 

melkél fizetéssel, tiatalleány kezdő mu
n 

ar azonnali belépésre állást keres. 

lüne VImo -u 24/a (20) 

inyelv és zongoratanltást jutányo- 

in vállalok Cim a kiadóban. 

Lakas 

esek a Belvárosban 3-4 szobás, modern 

akás Hozbér megjelölésével kérek cime- 

let a kadóba „Lelépést nem fizetek iel- 

m gére leadni. 

őleg az Erzsébe városban azonnalra kere- 

ek. Cimeket „Tiszta" jeligére a kiadóba 

érek. 

adas-vétel 

Mv te re keresek egy magastámláju an- 

Hik iróasztalszéket s egy antik könyv- 

ekrényt. Cimeket a kiadóba kérek , utik 
1] je igére. (327/a) 

fado jókarban levő férfiruha és kabát 
Cim a kiadóbean. (328/a) 

ll fexvételre heresek egy kifogástalan álla- 
ón esl potban levő gyermekkocsit. Cimeket ár- 

megje öléssel 
jeligere. 

a kiadóba kérek „Kocsi" 

ig h sznált Kosár féle pedálos cimbalom 
eladó. Cim a kiadóban. (328) 

rammofon 52 lemezzel, szekrénnyel 
7000 lelért eladó. IV, Csillag-u. 22, jobbra. 

, Szinhál = 
hér emairozott konyhaberendezések 

ée áron eladók. Elvállalok minden a 
szakmába vágó munkát, javitásokat soron- 
kivü pontosan végzek. Márton József, asz- 
talos IV Eövös-u. 4. (179) 

lcsó talobőrök, felsőbőrök kaphatok. Ham- 
/ ő mer bőrgyári lerakat Timisoara, Bonnáz- 

utca 20 (54) 

Kölönféle 

mább elkészitését vállalom igen jutányos 
áron. Cimeket és -setleges megkeres s ket a 

kiadóba kérek ,Kéz munka' jeligére. (260/a) 

uca Gyorgy villamosvasuti főellenőr el- 
vesztette pénztárcáját 5000 leiel s az összes 

iratokkal. Megtaláloja kellő jutalom ellené- 

(322) 

lépszljakat a helyszinén is szakszerüen 
ljavit Elki szij- és ostorkészitő (a Sör- 
gyárral szemben.) (186) 

imeket „Házmester" jeligére a kiadóba 

(331) 

lindenfele finom kézimunkának legpri- 

ben bármely villamoskalauznak átadhatja.. 

(256/a) 

Ey szoba, konyha és kamra fe ruar 1-re 
adó. Bővebbei Mühie Vilmos u 24/a. (304) 

izt, cs osan butorozott szobát, lehe- 

e
.
 

Szerelem a vérpadon tul 
C az 

A Déli Hirlap regénye a parasztlázadások korából 

51 

Hiszen a Biblia azt tanitja, hogy 

isten az embert a maga képere és ha- 

sonlatosságára teremtette és hogy az 

ő szemében nincsen különbség ur és 

paraszt között. Tudtam azt is, hogy az 

urak nem lakhatnak kunyhókban és a 

parasztok nem dőzsölhetnek paloták 

ban, de méltányosnak tartottam, hogy 

azok a nagyurak mondjanak le a tul- 

sok élvezetről, hogy a parasztnak ezzel 

Pró- 

in- 

javulhasson valamivel a sorsa. 

báltam a parasztjaim érdekében 

stanciázni, közbenjárni, kunyorálni, de 

mindenütt csak kinevettek. Azt vála- 

szolták: ur ur, paraszt paraszt és hogy 

én egyszerü magiszter ne akarjam a 

világrendet megforditani. És akkor 

egyszerre jöttek. azok, akik azt hirdet- 

ték, hogy ha a paraszt nem kapja meg 

akkor 

azokat erőszakkal kell megszereznie. 

szép szerével a maga jogait, 

Volt valami a levegőben, ami érlelte 

ezeket az eszméket, amelyek akkor is 

lázongásra vezettek volna, ha én nem 

lettem volna. Én csak csatlakoztam az 

áramlathoz és pedig azért, mert ugy 

gondoltam, hogy ha már nem tudtam 

békés uton megszerezni parasztjaim 

számára a jogot, megpróbálom erő- 

szakkal. 

És miért jöttél Bajorországból 

ide a mi vidékünkre? 

- Kiüldtek, a társaim, a testvéreim 

küldtek. Azt mondták. hogy itt is szük- 

sége van a népnek egy felvilágositóra. 

Igy jöttem ide. 

Ha kiszabadulnál, folytatnád a 

nép között a lázitást és izgatást? 

ÚUÚUram, tudom, hogy büntetés 

előtt állok. És nem a büntetéstől való 

felelem sugallja nekem azt, amit most 

mondani akarok. És még azért sem 

beszélem ezt, amit mondandó vagyok, 

enyhébb legyen. 

mint 

hogy a büntetésem 

Megadom magamat sorsomnak, 

Erisztus és kiüritem a keserüség kely- 

het, De mégis ki kell jelentenem, hogy 

már a lázadás utolsó hónapjaiban. de 

idő még inkább a börtönben töltött 

alatt rájöttem arra, hogy a mód, me-. 

lyet a nép sorsának jobbralorditása 

érdekében választottunk, nem volt 

megfelelő. Nem karddal, lándzsával és 

kell 

alacsony sorsban, 

más fegyverrel a népnek sorsa 

amelyben évszáza- 

dok óta tengődik. És nem szabad el- 

jobbrafordulásáért harcolni. A népnek 

müvelődnie és elsősorban tanulnia, 

közben szorgalmasan dolgoznia kell. 

: : 2 : 
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továbbá nmagy létra és pult helyszüke 

Megekinthetők a RAPIi szállitási vállalatnál 
Belváros, Jenőherceg-u. 18. -- Tel.: 3-71 

Tudásával és munkájának eredményé- 

vel kell a nagyurakat meggyőznie, 

hogy nem maradhat tovább abban az 

feledni azt, hogy a mostani nagyurak 

ősei századok előtt szintén parasztok 

voltak. Valamely bátor, hasznos csele- 

kedetükért aztán megkapták a nemes- 

séget és a vagyont. A mostani paraszt- 

ságot is azért kell nevelni a tudásra, 

mert igy egyeseknek alkalmat adunk, 

hogy felvergődjenek, hogy kikerülje- 

maguk is nek a paraszti életből és 

urakká váljanak. Az ilyen uj urak, 

akik gyermekéveiket a nép között töl- 

tötték, aztán maguktól rá fognak jön- 

ni arra, hogy a nép terhein enyhiteni 

gell, mert ha ez nem történik meg, ak- 

kor a nép összeroskad és egyáltalán 

nem lesz képes arra, hogy azontul to- 

vábbi terheket viseljen. Ebben 

irányban müködnék, uram, ezentul, ha 

az 

a börtönből kikerülnék és óva óvnám 

a népet attól, hogy még egyszer fegy- 

vert fogjon a kezébe, mert láttam, 

hogy a nép, amely századokon át meg- 

hunyászkodásban volt kénytelen élni, 

nem tud egyszerre bátor hős lenni. 

A vizsgálóbiztos félbeszakitotta Ra- 

fael mestert. 

- Hagyjuk ezt most. Majd a biró- 

ság itélkezik fölötted. 

fogja megállapitani, hogy hol itélkez- 

A püspök ur 

zenek fölötted, Salzburgban-e, 

itt. 

Rafael mester 

vagy 

lehajtotta fejét és 

csendes, nyugodt hangon szólt: 

- Megnyugodva az Isten akaratá- 

ban várom sorsomat. 

Ezzel a vizsgálóbiztos intett, hogy 

Rafaelt is vezessék el. Mikor ez meg- 

történt, a vizsgákóbiztos az iránt ér- 

deklődött, hogy miképpen viselkedik 

Rafael mester a fogságban. Errre a 

kérdésre Gáspár vitéz adta meg a vá- 

laszt. 

- Nincsen vele semmi baj. Békés. 

sohasem zugolódik, sohasem panaszko- 

dik. 

kijönnie a vár udvarára és olyankor 

katounák. 

hallgatni. 

Olykor szabad neki a tömlöcből 

rendszerint körülfogják a 

Nagyon szeretik a meséit 

Messzi orzágokról, távoli tájakról, ide- 

gen népekről tart neki tanulságos elő- 

adásokat. Magam is nem egyszer hall- 

gattam végig előadásait észrevétlenül, 

hogy figyeljem, nem lázit-e, de mond- 

hatom, hogy csupa hasznos dologra ok- 

tatja az embereket. 

A vizsgálóbiztos azután még érdek- 

lődött minden iránt, ami a bányatele- 

vány 
olcsón eladó. 

e
0
 

7. oldal 

pen, a várban és a környéken a láza- 

dás ideje alatt történt. Hirtelen eszébe 

jutott valami és megkérdezte: 

- Mi van azzal a különös nővel, 

akiről annyit beszélnek, hogy ő volt 

egyik lelkes terjesztője a lázitásnak és 

hogy mindenkinek, akit a felkelés szá- 

mára megnyert, véres fonalat akasz- 

tott a nyakába? 

Ander megremegett ezekre a sza- 

mert tudta, hogy nővéréről, 

Magdolnáról van szó. 

A kérdésre György lovag adta meg 

a választ: 

= szegénynek elvette az eszét az, 

hogy látnia kellett, amint annak ide- 

jén a vőlegényét, József bányászt, 

vakra, 

a 

salzburgi piactéren lefejezték. Azóta 

magam is meggyőződtem róla, hogy 

József, aki derék, becsületes munká- 

sunk volt, tényleg nem volt részes 

semmiféle összeesküvésben. Csak jó- 

szive miatt került bajba. Akkoriban 

ugyanis itt járt a vidéken Jakab mes- 

ter, akit a hatóságok megvesszőztettek, 

aztán meztelenül kötöttek egy ló há- 

tára és a lovat terhével együtt világgá 

kergették. Józsei nem ismerte Jakab 

mestert, sohasem hallott felőle, hanem 

csak egy elalélt, ruhátlan embert lá- 

tott, akiről azt is gondolhatta, hogy 

gonosztevők támadták meg az erdőn, 

megfosztották pénzétől és ruháitól, az- 

tán lovához kötözve szélnek engedték. 

adott 

és lakást adott neki. Ezért aztán elfog- 

Józsei ruhát a szerencsétlenre 

ták és lefejezték. Szigoruan azért jár- 

tak el. mert példát akartak felállitani, 

mivel a zavargások előjelei már ta- 

pasztalhatók voltak. Vőlegényének 

kivégzése annyira hatott a szegény 

leányra, hogy szinte tébolyodottan jár- 

kált a hegyekben, erdőkben és minden 

szembejövőnek a nyakára kötött egy 

szálat abból a kendőből, melyet vőle- 

génye vérében megáztatott. Azonban 

meg vagyok róla győződve. hogy a 

szegény nő nem azt akarta, ami az- 

után történt. Tudom az öccsétől, aki 

nekem elmondta, hogy Magdolna csa- 

lódott várakozásaiban. És odanyilatko- 

zott a szánandó teremtés. hogy kár. 

volt elkezdenie azt, amit akart, mert 

nem ugy akarta. ahogyan történt. 

(Folvt. köv.) 

ekete 
dominót 

álarcosbálakhoz 

kölcsönbe 

kaphat 

a 

Mentőállomáson. 

Kérje 

Délikirlapot 
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egy bérkocsissegéd, mert elidegeniftette tőle a feleségéit és nem fizette miegy a mmur 
Budapest, január 31. 

Budapest egyik külső részén, a Te- 
lep-utca 3 szám alatt kegyetlen gyil- 
kosság történt. A házban lakik Va r- 
2 a József hatvankét esztendős fuva- 
ros, akinek leányát Dömö kJózsef 
bérkocsissegéd vette néhány év előtt 
feleségül. Dömök és Varga igen rossz 
viszonyban éltek egymással. A surló- 
dások közöttük pénz miatt támadtak. 
Dömök ugyanis alkalmazottja volt 
apósának, aki rosszul és rendetlenül 
fizette. 

Az após azért haragudott vejére, 
mert az állandóan követelte tőle a 
pénzét. A sok veszekedés odáig 
vezetett, hogy Dömök kénytelen 
volt elhagyni apósa házát, a fele- 
sége azonban ott maradt szülőinél. 

Tegnap reggel hét órakor Dömök Ist- 
ván, mint az utóbbi hetekben többször, 
ismét megjelent az apósa házában. A 
két férfi rövid ideig civakodott, majd 
Dömök egyszerre kést rántott és apó- 
sát leszurta. Aztán kiszaladt az utcára, 
autóba ült, a főkapitányságra hajta- 
tott és ott felkereste az ügyeletes tiszt- 
viselőt, akinek a kövekezőket jelen- 
tette: 
Bejelentem, hogy előre megfon- 

tolt szándékból meggyilkoltam az apó- 
somat. A gyilkosságot azért követtem 
el. mert az apósom nem fizetett és el- 
idegenitette tőlem a feleségemet. Elő- 
ször sziven szurtam, aztán egymás- 
után kétszer a gyomrába mártottam 
bele a kést. 

A rendőrség részéről azonnal ki- 
mentek a Telep-utcába és megálla- 
pitották a gyilkosság részleteit. 
Dömök István bérkocsissegéd teg- 
nap korán reggel megjelent apósá- 
nál, Varga József fuvarosnál. Be- 
kopogott az ablakon. 

Varga kinézett az udvarra és amikor 
látta, hogy Dömök áll odakint, kiment 
hozzája és megkérdezte: 

- Mit akarsz már megint itten? 
Nem megmondtam, hogy semmi ke- 
resnivalód nincsen a házamban? 
- Adija ki a leányát, a feleségemet, 

- felelte dacosan Dömök, - és aztán 
elmegyek, akár sohase lássuk többé 
egymást. 

Varga kijelentette. hogy leányát 
nem adja ki és kiutasitotta udvará- 
vról Dömököt. Odabent a házban Varga 
József felesége és leánya hallgatóztak, 
azonban csak hangos vitatkozást hal- 
lottak. A szavak értelmét nem vették 
ki. Egyszerre aztán hangos. kétségbe- 
esett orditást, utána zuhanást, végül 

pedig erős ajtócsapkodást hallottak. 
Az utcaajtót a menekülő Dömök esap- 
ta be maga után. 

A házbeliek erre kirohantak az 
udvarra és ott a homokon vértó- 
csa közepette görcsösen rángatóz- 
va rátaláltak Varga Józsefre. 
Azonnal orvost hivtak, de mielőtt 
az megérkezett a szerencsétlen 
ember meghalt. 

A rendőrorvos megállapitotta, hogy 
Vargát összesen három szurás érte és 
pedig a szivén és a gyonirán. Dömök 
Jozsefet később a rendőrségen ujból 
kihallgatták, amikor a következő val- 
lomást tette: 

- A feleségemmel a legnagyobb 
boldogságban éltem. Azonban a szülői 
elidegenitették tőlem és pedig azért, 
mert nem voltam hajlandó az apósom- 
nak ingyen dolgozni. Az asszonyt arra 
biztatták, hogy váljon el tőlem. A sze- 

Két napi elzárásra 

Í 
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ájá ját 
gény teremtés szülőinek kényszere 
alatt erre hajlandó is lett volna, azon- 
ban én nem mentem bele a válásba. 
döbbször üzentem az asszonynak, né- 
hányszor magam is jártam ott, de hi- 
ába. Gondoltam, hogy még egyszer el- 
megyek Vargához és végre is dülőre 
viszem a dolgot. Bekopogtam és kihiv- 
tam Vargát. 

Eleinte szépen beszéltem vele, de 
mikor gorombáskodott velem és 
a vállamon megütött, akkor elön- 
tött a méreg, bicskát rántottam és 
háromszor beleszurtam. Mikor lát- 
tam, hogy összeesik, elfutottam. 

Kint az utcán elfogott a lelkiismereti 
furdalás és eljöttem a rendőrségre, hogy feljelentsem magamat. 
Dömök Józsefet letartóztatták és át- 

kisérik az igyészségre. 
rendelte 
colását. 

A hatóság el- 
a meggyilkolt Varga felbon- 

itfélt a kolozsvári had- 
biróságy mnégy egyete- 

mi halloatót 
Kolozsvár, február 1. 

Rendkivül izgatott hangulatban kez- 
dődött tegnap reggel a kolozsvári hato- 
dik hadtest hadbirósága előtt a nagy- 
váradi és kolozsvári rombolásokkal 
vádolt kilenc bukaresti, illetve jasii 
egyetemi hallgató és egy egyetemi 
hallgatónő perének a főtárgyalása. A 
hadbiróság szigoru óvintézkedéseket 
foganatositott és a tárgyalóteremben, 
valamint az épületben rendőrtisztek és 
detektivek teljesitettek szolgálatot, akik 
csak kellő igazoltatás után engedték 
be a terembe a közönséget. A tárgyalást 
barcea ezredes reggel félkilenc 

órakor nyitotta meg. A vádlottakat 
szuronyos katonák vezették a terembe. 
A védői emelvényen Zelea Codreanu, 
Catuneanu kolozsvári egyetemi tanár, 
Pop Valér, Dunca Jenő dr., Geor- 
gescu Mircea cr., Popescu Iariu 
és Bradu Helén dr. ügyvédnő foglal- 
nak helyet. Nagy szenzációt keltett, 
hogy Zelea Codreanu, a közismert jasii 
antiszemita vezér, eljött a tárgyalásra. 
Nemzeti viseletben jelent meg a zsu- 
folásig megtelt teremben. A vádírat 
szerint Ometi bukaresti egyetemi 
hallgató, Sa viliu kolozsvár: orvos- 
növendék, Gitulescu János, Tacu 

János, Toma Vasilie és Pelici- teanu bukaresti egyetemi hallgatók, valamint Prizec Adelina egyetemi hallgatónő voltak vezetői a kolozsvári tüntető diákoknak. Vádirat megállapitja, hogy a vádlottak legnagyobb része a a kolozsvári állomáson tartózkodott, amikor a katonaság és a rendőrség meg akarta akadályozni, hogy a diákok tömege bejuthasson a városba. A vád- Jottak izgatták a diáktársaikat és veze- tői voltak annak a tömegnek, amely végül is áttörte a kordont, behatolt a városba és ott a rombolásokat vég- hezvitte. 
A vádirat felolvasása után a had- biróság a vádlottak kihallgatását kezdte meg. Legnagyobb részük jól öltözött , 

fiatalember és egyöntetüen tiltakoznak a terhükre rótt vád ellen. Mindannyian ártatlannak mondják magukat és elke- 
seredett hangon vázolják, hogy ötven nap óta vannak a hadbiróság börtöné- ben anélkül, hogy komoly bizonyité- 
kokat tudnának ellenük felhozni. Hang- 
sulyozták, hogy azért kerültek a vád- 
lottak padjára, mert a hatóságok bün- 
bakot kerestek. Kijelentették végül, 
hogy ők csak az állomás perronján 
sétáltak és minden alap nélkül tartóz- 

Nyomatott a 
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tatták le őket. A vádlottak kibalty. 
tása után a tanukra került a sor. 
tanuk között többnyire hatósági sze 
mélyek szerepelnek. Több katonatisztel 

hallgat ki a biró és rendőrtisztet 
ság, miközben a hadbiró ügyése 
a védők között éles vita fejlődö 
A biróság ezután Negulescu had. 
biró ügyészt 

eseményeket. Elmondotta, 
ték át a diákok a katonai 
vádlották személyazonosságára vonat- 
kozólag azonban felvilágositást adni 
nem tudott. A bizonyitási eljárás után 
a perbeszédekre került a sor és késő 
este lett, amikor a védők még mindig 
a vádlottak ártatlansága mellett ér 
veltek. 
A védőbeszédek során Georgescu 

Mircea, Bradu Helén, Peneta, Zelea 
Codreanu, Pop Valér és Catuneanu 
védők kifejtették, hogy a d ákok ártat- 
lanok, részint mert nem bün kisebb- 
ségellenes cselekedetet végrehajtani, 
nem bün a zsidó templomokat besze- 
nyezni, másrészt Erdély mindig a val- 
lásháboruk földje volt és a zsidóül- 
dözés részeseit nem lehet megbüntetni, 

mint tanut hallgatja ki, aki a kérdéses napon szolgálatot tel jesitett és Statescu volt rendőrpre- fektussal együtt intézte a rend fentar- tását. Negulescu részletesen ismertette az állomáson és a környéken történt 
hogyan tör- 
kordont, a 

kst 

l 
glonval 

mert az antiszemitizmusnak létjogosultt 
sága van. 
A hadbiróság itélethozatalra vonult 

vissza és Ometi, Gitulescu, Manucel 
és Saviliu egyetemi hallgatókal két-két 
napi fogházra itélte, a többi vádlottat 
felmentette. 

A NEMETEK LEGNAGYOBE AL 
LAMFEÉRFIA. Párisból jelentik: 
Briand a parlamentben ekszpozét fog 
mondani, melyben foglalkozik Serese- 
mann legutóbbi beszédével is. A Mram- 
cia sajtó élénken foglalkozik Swrese- 
mannal és a német külügyminisztert 
a német birodalom legnagyobb ál- 
lamférfiának nevezi. 

ALLAMI OSZTALYSORSJAÁTK A 
LAKÁSHIAÁNY LEKÜZDÉSÉRE. 
Zukarestből jelentik: A kormány ko- 
molyan foglalkozik azzal a teryvel, 
hogy a lakáshiány enyhiítésére és la- 
kások épitésére olyan módon létesit 
alapot, hogy bevezeti Romániában is 
az állami osztálysorsjátékot. Ruanek 
tiszta jövedelme a lakáshiány emyhi- 
tését szolgálná és abból állami lakó- 4 
házakat épitenének. 

MAGYARUL KELL TUDNI A VÁ. 
ROSI TISZTVISELŐőKNEK. Pezsony- 
ból jelentik: A városi tanács legutób- 
bi ülésén inditványt fogadtak el, 
amely szerint a városi tisztviselők 
igazolni tartoznak, hogy tudnak ma- 

képkiállitása 
a Cioban-palotában 
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gyarul Eddig az volt a gyakorlat, 
hogy az államnyelven kivül a tisztvi- 
selőknek vagy magyarul, vagy pedig 
németül is kell tudniok. Az uj hatá- 
rozat értelmében csak a magyar nyelv 
ismerete a kötelező. 
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